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A gyorsaság határa 
Ujabb közle kedési rekordot jelent a hir. 

Egy amerikai piló ának sikerült egy óra lefor- 
gása alatt hétszázharmine kilóméteres távot 
berepülni. Öriási teljesitmény ez. De a sztratosz- 
féra még káprázatosabb lehetőségekkel kecseg- 
tet. Ezerötszáz kilóméteres óránkinti sebesség- 
gel szeli majd a világür peremét a gyenge töré- 

T 

iá- galma az öreg glóbuszon. Valóban gyermek; 
tékként tünik számunkra a derék öreg Stephen- 

sebességgel robogott". A tizenkilencedik század 
elejétől máig óriáscsizmákban haladt a közle- 
kedési technika. A villannyal hajtott mozdo- 
nyok kétszáz kilóméteres sebességgel rohannak 
országokon át, a külön e célra készült autó- 
utak lehetővé teszik, hogy háromszáz kilomé- 
teres átlaggal repüljön sima földön a gépkecsi, 
vagy a motorkerékpár. Vágiat, rohan az ember. 
igéje a gyorsasság: - tempó, tempó, mindig 
eszeveszettebb ütemben, mind lélekveszejtőbb 

keny ember, megszünik az idő és tér eddigi fo- 

gon gőzmozdonya, amely tizenhárom kilóméter 

öesszehangolta 
Homániával 
Carol király és Pál 

Uj 
a jugeoszláv olasz 

Belgrádból jelentik: Ciano gróf olasz kül- 

ügymini r és Sztojadinovics miniszterelnök 

találkozásáról és a lefolyt tárgyalásokról vasár- 

nap este hivatalos jelentést adtak ki. A jelentés 

hangsúlyozza, hegy a két államférfi a legna- 

gyobb szivélyességgel és barátsággal beszélte 

meg a két országot érdeklő összes kérdéseket és 

megállapították, hog! az olasz-jugoszláv 

iramban, tovább-tovább. De hova rehan a meg- 
szállott emper és miért? Elete tartamát úgy sem 
hosszabbithatja meg e sietséggel és nam tágul 
számára nagyobbra e földi világ, hol eltöiti ki 
E 
nagy ismeretlenségbe. Hiába iparkodunk nyak- 
törő sietséggel, a jelszó vezérszava révén, nem 
lesz számunkra sem szebb, sem boldogabb, sem 
elérhetőbb a világ. Mert mindent elérni annyit 

jelent, mint semmit sem birni. Mi marad a kép- 
zelet számára, ha ez a föld exótikus videkeivel. 

val, az óceánokkal, ismeretlen 
északi és a déli sarkkal egy szép napon majd 
belefér egy száraz menetrendbe? Ha egyszer 
tényles megvalósul, hogy a jövő utasa elindul 
Londenból, a Fidzsi szigeteken ebédel, Tokió- 
ban vacsorázik s még mielőtt felkelt a nap. is- 
mée megérkezik haza. Szép sportteljesitmény 
lesz ez, de vele együtt elvész majd az élet minden 
zamata. 

Micsoda ünnepi hangulatot jelentet szá- 
munkra régen egy operaelőadás, egy hangver- 

seny, egy szimfonia! Önneplőbe öltözve, ünnepi 

lélekkei léptünk be hangulathozó estén a szin- 
házba, vagy a hangversenyterembe és elfogódva 
elveztük a kivételes találkozást az alkotás héro- 
sSzaival. Ma már esetleg hajnalban felcsendül 
az Eroica, Schubert befejezetlen szimfóniájá- 

nak hangjai mellett fejezi be a szobalány a par- 

kett-vixelést, Lohengrin bucsuját verseny fü- 

tyüljük Volgi énekével s a bécsi énekesfiuk ora- 

fóriumát hallhatjuk ugyanakkor, amikor har- 

sányan csenget a szemetes. A művészet min- 

dig-elérhetősége révén elveszítette ritkasági ér- 

téekét, banalizalódott, közönségessé lett. Ugyan- 

igy elvesziti sok bensőséges értékét az élet az 

egyedül boldogitó gyorsaság vezérszava révén 

is Az időbeli eljesitmény képtelen erőszakolá- 

sa hovatovábpb háttérbe szorit minden más 

ideált, egy bravuroskodó soffőr-korszak körvo- 

nalait bontakoztatva. Egyre jobban hát érbe 

szorul a lélek, a szellem, a tudomány bravurja a 

tempó bravurjával szemben. Legfőbb ideje, hogy 

a jó könyv, a szép kép és a többi mélységesebb 

épitő emberi képességek is visszajussanak régi 

jiogaikba. Merjük mondani bármennyire is tisz- 

telük a közlekedési technikát, hogy elég volt a 

gyorsasági rekordokkól. A civilizáció haszna és 

egészségi szempontjából a gyorsaság határához 

értünk. Legalább is a mindennapi közlekedés 

szempontjából. További fokozás már csak 
árt 

az egészségnek, árt az idegeknek és árt az élet 

harmónikus rendjének is. Mert az embernek 

nem az a rendeltetése, hogy szakadatlanul 
vág- 

fasson, hanem elhivatása az is. hogy elmélved- 

jen, gondolkozzék, maradandó értékeket 
alkos- 

s0n. Hiábavaló a fulladásig hajszolt 
tempó. 

Messzibb ugy sem visz, mint amennyire földi- 

ségünkben rendeltettünk. 

szigeteivel, az 

zabott életét, majd visszatér, ahonnan jött. a 

ezernyi népi szineivel, legkülönbözőbb kulturái- 

tökéletesen működik. A találkozáson 

fe kerül az európai helyzet alakulá- 

sa, amely egyfermán érdekli Olaszországot 
és 

Jugoszláviát és megállapították, hegy szoros 

együttműködéssel igyekeznek a rendet és békét 

Eurépa ezen a részén fenntartani az összes 
ér- 

dekelt államok közreműködésével. A szomszédos 

államok baráti magatartása Jugoszlávia iránt 

kedvező visszhangot veltett Belgrádban. Olasz-
 

ország az építőszellem jegyében kíván e
gyütt- 

működni, mert ez a szelleni jellemzi 
a Róma- 

Berlini tengelyt. Ami a két ország gazdasági 

együttműködését illeti, megállapították, hogy 

Az olasz Iapok Románia 

egyezmény 
megbesz 

EREDMEÉNYEVEL 

Pál régeneherceg, Ciano gróf olasz külügy
 

miniszternek a jugoszláv Fehér sas-rend els 

osztálvát adományozta. 

Római jelentés szerint Ciano külügyminisz- 

ter jugoszláviai útjáról visszatért Rómába. A 

Delgrádi úttal kapcsola:ban vVirgilio Gajda a 

Voce Italiaban vezéreikket írt, amelyben a kő- 

vetkezőket írta: 

ő 

Ez a látogatás kézzel fogható bizonyvíté- 

ka, hegy a szláv és o eg működés 

az egész Hur szempoen 51 fon os tényezőt 

jelent és nagy Kihatással lehet az egész európai 

A Havas távirati iroda a következőket jelenti: 

A GCiano olasz külügyminiszter és Sztojadinovics 
i 

goszláv miniszterelnök között lefolytatott tárgya
lások 

Defelezésekor kiadott közleményben egy fontos 
pon: 

található, amelyből arra ehet következtetni, hogy 

Olaszország men akarja javítani a magya- 

í jugoszláv viszonyt. 

Jugoszlávia semminemű végleves 

egyezményt nem akar köni, mielőt ne k
ereste volna 

meg az érintkezést Romániával. Ez
 az értelmezési 

adják diplomáciai és politikai körökben 
a közlemén 

azon részének, amely a Duna-medencei helyzettel 

A jelek szerint 

Redactor resp. Dr. VARNAY ELEMÉRB 

Jugoszlávia 

lagyarorsza 
kormányzó herceg megállapodása. - Hivat 

egyezmény nem jött létre - a régi kapcsolat 
fennmaracdi 

kedelmi kam 
vábbfejlesztik a két ország kultúrális kapesola- 

Rómából jelen ik: Ciano gróf olasz külüigy- helyzetre. örömmel kell megállapítani ho 

miniszter látoga alkalmával a kíséretében 1 gállapitani hogy 

lvozzak ét szemszéd r kai veze ője minden 

volt olasz ujságírók lapjaikban hangsúlyozzák ele ujsag a e et. A poltikai kérdések tár- 

Románia nagyfontosságú szerepét Kelet-Hurópá- 
. 

a. ar.gy szó volt arról is, hogy a jugoszláv 

ban és a dícséret hangján nyilatkoznak az or- 
agot ki kellene terjeszeni a dunai 

szag gazdasági helyzetéről és Ofelsége, II Carol amol ságoi kielene ierleszeni a 

Iv böles uralkodói irányításáról. (Rador.) a 
király ele Kitér ezután a cikk a két állam közt kiépülő 

AZ OLASZ SAJTÓ ELG kereskedelmi összekötettésre és megemlíti, hogy 

JUGOSZLAVIAT T ALÁSO Belgrádban s Rómában jugoszláv keres- 2 Jug 
1 

„A béke és a rend megőrzése't 

rog lkozik és amelyben a két államférfi annak a 

közös elhatározásának ad kifejezést, 
hogv folytassák i 

és kimélyítsék együttműködésük
et a béke és rend 

megőrzése érdekében Eu nak ebbe eben 
, 

a 

külpolitik 

.
 

: los jelentés 
egyöttműködésről 

gazdasági érdekeik kiegé szítik egymást és sok 
ető arra, hogy a két kormány 

. CAROL KIRALY eS PAÁL 
KORMÁNYZÓHEROEG MEGALLAPODÁSA 

Beriinből jelentik: A német sajtó nagy fi- 
gyelemmel kísérte Ciano gróf jugeszláviai láto- 
gatását. Hogy ez a látogatás hozza fog-e iárul- 
ni a dunamenli államok jóviszonyának kiépíté- 
séhez. A Berliner Börzenzeitung azt írja, hogy 

Jugosziávian csak Romániával való egyet- 
értésten fog esetleg Magyarország felé 

közeledni. 

A lap szerint ilyen megállapodás jött létre II. 
Carol király és Pál jugoszláv régensherceg leg- 
utolsó találkozása során. A német sajtónak ál- 

az a véleménye, hogy Ciano sróf jugo- 
szláviai látogatása nem járt tényleges - 
ménnyel. (Rador.) 

e 
á 

keleteurópai szerepéről 

állí anak fel. Ezeken kívül to- 

tait és kultúrális egyezményt fognak kötni. 

A francia sajtó is foglalkozik a belgrádi tár- 

gyalásokról kiadott hivatalos közleménnyel és a 

apok nagyrésze megállapítja, hogy 

nem jött létre új egyezmény. 

A Petit Parisien szerint a megbeszelések köz- 

pontjában a magyar jugoszláv kapcsolatok 

kérdése állott. Eöben az ügyben azonban n 

hoztak végleges döntést Hír szerint a megbes 

légseken szóba került a francia-olasz-spany 

kérdés is. 

az érdekelt államokkal azokkal a megnyílvánulá 

kal kapcsolatban, amelyek Jugoszlávia szomszéd 

lamaiban nyílvánultak meg és amelyek Belgrádb 

kedvező hatást váltottak ki. 

A közleménynek ez a része minden bizonnyal 

ra utal, hogy Ciano gróf legutóbbi budapes 

gatása alkalmával a magyar közvéleményben 

kedvezően fogdták a Belgrád és Budapest 
zötti közeledés tervét. 

Megemlítik végül, hogy a közleményben emli 
ténik a Roma-Berlin tengelyről. Ezzel az 
hangsulyozni, hogy Németor é 

Dunmedencében olyan politiká



.. 

A keddi nemzeti ünnep 
! Bucurestiből jelentik: Január 24-ikén, ked- 
den, vasárnapi munkaszünet van és az összes 

közhivatalokban szünetel a munka. A közhivata- 
lok tevékenységüket szerda délután négy óra- 
kor kezdik meg újra. 

Bucurestiben a pátriárkátusi székesegyház- 
ban Miron Cristea pátriárka személyesen tart 
Te Deumot a koronatanácsosok, a kormány tag- 

aai, valamint a polgári és katonai hatóságok je- 

levagjainak résztvételével fogadás lesz. 

7 Vásárhelyi dr. relormátlus 
es s 1 1 püspök levele a patriárka- 

" as minisz erelmökhöz 
Kolozsvárról jelentik: Vásárhelyi János dr. 

erdélyi református püspök a köve kező levelet 
intézte Miron Cristea dr. miniszterelnökhöz: 

„Tisztelettel kérem tudomásúl venni, hogy 
egyházam vezetőivel, tisztviselőivel, hívelvel 
esgyütt, bizalommal lépek be a Nemzeti Uj 

zületés Arcvonalápa. Teljes odaadással, hű- 
éggel kívánunk résztvenni abban az ország- 
pítő munkában, amelynek irányvonalát Őfel- 

ség nagy bölcsességgel jelölte ki. Hálásan ra- 
gadjuk meg a részünkre adott alkalmat, hogy 
igaz keresztyén lélekkel tegyünk bizonyságot a 
Cirály és a Haza iránt való szilárd hűségünk- 

ről. Isten áldását kérem és kívánom a meg- 
kezdett nagy munkára. Fogadja Excellenciád 
tiszteletem kifejezését. 

s. 

SS 

e 

Allampelgárság igazolása 
kemolikácókkal 

Révész Aron lippai kereskedő állampolgársága 
is felülvizsgálásra került és ezért úgy a maga, mint 
a felesége számára illetőségi bizonyítvány: kér: a 
lippai községházán. A bizonyítványokat meg is kap- 
ta, de abban felesége születési helyéül Békésgyula 
szerepelt. Révész Áron felesége azonban Temesvárott 
születet és ezért kérte a hiba hivatalos kijavításá:. 
Közben Révész állampo gársági ügye tárgyalásra ke- 
rült és ezért nem várta be, amíg hivatalosan helyes- 
bítik a hibát, hanem sajátkezüleg kijavította a éves 
adatot. A javítás kitudódott és ezér: okirathamisi- 
tás miatt megindult ellene az eljárás. A törvény- 
széki tárgyaláson a kereskedő azzal védekezett, hogy 
jóhiszeműen járt el, amikor a helyes adatot írta a 

Bbizonyítványba. A védő pedig igazola, hogy a ke- 
reskedő felesége valóban Temesvárott született, te- 
hát nincs szó hamisításról. A törvényszék e fogadta 
a védekezést és a kereskedőt felmentette a vád alól. 

Házkutatás epilógusa 
a biróság előtt 

Hirsch! Béla vízvezetékszerelő lakásában 
1936-ban megjelent egy monopolhivatali tiszt- 
viselő, valamint egy rendőriiszt es az ügyészség 
engedélve alapján házkutatást tartottak. Nem- 
csak a lakást, hanem az irodát is átkuta ták és 
közben egy öngyújót talaáltak. Hirschi Béla, aki 
csak másnap érkezett haza utazásáról, feleségé- 
től értesült a házkutatásról és azután feljelen- 
tést tett úgy a monopolhivatali tisztviselő, mint 
a rendőrtiszi ellen, mert csak a házkutatásra 

yvolt engedélyük és így nem volt joguk a cég 
irodájának átkutatására. Az ügyészség megin- 
dította a vizsgálatot, amely azonban nem Ípje- 
ződött be, mert Hirschl visszavonta a feljclen- 

tést. Erre a monopoltisztviselő és a rendőrtiszt 
tettek feljelentést Hirschl ellen hatóság előtti rá- 
galmazás címén és a törvényszék egy hónanpi 
fogházra ítélte Hirschl Bélat. Wellebbezés folytán 
az ügy az ítélőtábla elé került, amelv jóváhagy- 
ta a örvényszék ítéletét. 

Gazdasági tanfolyam Nigykomlóson 
Nagykomlós községben vasárnap délután 

ment végpe ünnepélyes keretek között a mező- 
sgazdák ovábbképző tanfolyamának megnyita- 
sa. Az ünnepségen résztvettek Ciupe Gheorghe 
ar. királyi helytartósági vezértitkár, Praporge- 
seu Gheorghe ezredes-prefektus. Popovici mező- 
gazdasági felügyelő, Diminescu Ion helvtartó- 
sági kabimetigazgató, Boroanca Traian prefek- 
lurai titkár. valamint Bugariu és Banciulescu 
lon szerkesztők. A vendégeket a község határá- 
ban lovas fia alság és zenekar fogadta. Movila 

Alexanáru dr. főszolgabíró pedig üdvöziő beszé- 
det tai Az iskolában. ahol a tanfolyamot 
rendezik Ciorcianu Stefan lelkész istentisztelc- 
tet celebrált, utána Herzovi Aurel gazda, Po- 
pescu mezőgazdasági felügyelő és Ciupe hely- 
tartósági vezertitkár mondottak beszédeket. A 

am megnyilása után a községben rende- 
ezőgazdasági kiállítást tekintettek meg a 

lenlétében. A királyi palotában a Ferdinand-rend 

Rómából jelentik: Hétfőn délelőtt esküdöt örök 
hűséget Mária olasz királyi hercegnő, az olasz ki- 
rály leánya, Lajos Bourbon-Pármai hercegnek. Az 
egyházi szertartás a Guirinalban, a királyi palota 
St. Paulina udvari kápolnába folyt le. A nászmenet 
csodálatos látványt nyujtott. Elől haladt az olasz ki- 
rályi és császári uralkodó pár, őket a jegyes pár 
követte és mögöttük következtek a királyi és hercegi 
párok egész sora. A királyi rekonságot Boris bel- 
gár király és Alfeonz volt spanyol király képvise te. 
Az olasz kormány tagjai Mussolinivel az élükön, va- 
lamennyien megjelentek, de ott voltak a fascista párt 
magasrangú előkelőségei és a külföldi követségek 
vezetői. 

A nászmene: előkelőségei a kápolnában az o- 
tár körü felállított karosszékekbaen helyezkedtek el, 
míg a fia al pár az oltár előtt foglalt helyet. Mel- 
lettük álottak a tanuk, a vő egény részéről Xavér és 
Kajetán hercegek, míg a menyasszony részéről az 
olasz trónörökös és a torinói gróf. A szertartást nagy 

Nagy pompával folyt le 
Mária olasz hercegnő és Lajos pármai 

herceg esküvője 
Az esküvő után a fatal pár a Szentalya elé járult és Szent Péter sirjánál 

imádkozott 

1939. január 25. 

papi segédlettel Pecaria udvari főkáplán végezte. aki 
az esküvő elején feltette a szokásos kérdést a jegyes- 
párhoz, mire a királykisasszony királyi atyjához for- 

duli a beleegyezésért és csak ezután ejtette ki az 

caria felhúzta a jegyes pár újjára a jegygyűrűt, 

megáldotta a frigyet. misét celebrált és szentbeszé- 

det intézett az ifjú házaspárhoz. ; 
A templomi szertartás u án következett a házasa 

sági szerződés e készítése, amelyet a kápolna mellet: 
levő sekrestyében írt alá a szenátus elnöke. A Duce 

a korona jegyzőjének a tisztjét töltötte be ennél az 
aktusnál. A díszmene: ezu án visszatért a királyi 

palotába, míg a fiatal pár kevéssel utóbb autón a 
Vatikánba hajtatott, ahol kihallgatáson jelentek meg 

XI. Pius pápánál. Ezután a Szent Péter templomba, 

Szent Péter apos ol sírjánál imádkoztak. Néhány 

nap mulva a fista házaspár Belgiumba utazik, majd 
onnan Mozamiduebe utaznak, ahol Lajos Bourbon- 
Pármai hercegnek nagy kiterjedésű birtokai vannak. 

lánóban újabb negyhatalmi értekezlet uijö 
rendezése céljából. 

en, aminek az az ol 

ciaor 
medencében és élel teurópában. 

itler és Mussolini találkoznak 
Kafalénia elfeglalása ulán négykatalmi konflerenciát loegnat javasolni 

PARISEÓL jelentik: Az Oeuvre berlini és római értesülései szerint mihelyt Franco ha- almába kerii Katalóniát, a Reriin római tengely javasolni fogja, hogy Torinóban, vagy Mi- 
n össze a spanyol-ügy és a földközitengeri kérdések 

A Sunday Express jelen ése szerint Hitler és Mu 
ka, hogy a müncheni konfer 

amely újabb megbeszélést tesz szükségessé. Ezek köz: 
ággal szemben támaszto t követelése, valamint Németország nagy ak ívitása a Duna- 

olini között újabb találkozó van ké- 
óta igen sok olyan esemény tör ént, 

első helyen áll Olaszországnak Fran- 

A némete 

Rómából jelen ik: A Stampa Berlinből ér- 
kezett jelentése szerint Chwalkovszky csehszlo- 
vák külügyminiszternek legutókbi berlini látoga- 
tása alkalmával nem sikerült tisztázni a két or- 
szág között felmerült ellentéteket. A lap kiemeii, 
hegy a német sajtó, amely külpelitikai kerdések- 
ben mindig tartózkodást tanusít, 

nem titkolja roesz hangulatát, amely Prágá- 
nak Vémetországgal a ; anusitott 
kedvezőilen magatar ása következtében ke- 

le kezett. 

Chwalkovszky útja nem tudta eltüntetni a ked- 
vezőtlen benyomást, amely néhány prágai ujság 

elégedetlenek 
Csehországgal 

Nem hozott enyhülést! Chwalikovszky berlini utia - A csehországi németek 
miatt tertenik az elhidegülés 

cikke nyomán Németországban támadt. A sajtó 
az ellentétek legfőbb okát a Csehszlovákiában 
maradt németek helyzete szolgáltatta és a cseh- 
szlovák kormány még ma sem tanusít hajlandó- 
ságo hogy a nemetség kívánságait teljesíteni 
óhajtjaee: 

A Daily Express szerint Hitler azt követel- 
te Chwalkovszky cseh külügyminisztertől, hogy 

Csehország legközelebb mondja fel a Fran- 
iaországgal és a Szovje tel kötöt: szerző- 

dését. 

Kijelentette a birodalmi vezér, hogy a cseh ha- 
tárok immár nem fognak megváltozni. 

El 

Bucurestiből jel Az ilfovi észség nem 
mindennapi bűnügy részleteit kutatja. Az ügyészség- 
hez érkezet: feljelen és szer nt ugyanis egy általáno- 
san smert fővárosi jog megmérgezte különvál- 
tan élő feleségét. A rejtélyes hátterű bűnügybe ka- 
veredett ügyvéd tiz évi házasélet után különvált 
leségétől, akitől egy kisleánya van. A különválás 

tik: 

sz 

után az ügyvéd azt kére feleségé ől, hogy bízza az 
ő gondozására a gyermeket, akit magával akart vin- 
ni. Felesége azonban visszautasította az ügyvéd ké- 
rését Emiatt a viszony még jobban elmérgesedett 
a házastársak között. Nemrégiben történ, hogy az 
aeszony távolléte alatt 

az ügyvéd behatolt a Iakásba és magvával vitte 
kisleányát, 

akit csak az ügyészség közbelépésére adott vissza kü- 
lönváltan élő teleségének. Néhány nappal ezelőt az 
uriasszony megbetegedet. Erről valamiképpen érte- 
sült férje, aki nyomban felkereste feleségét, akinek 
különböző orvoságokat vitt. Ezek használata után 

ag asszony még rosszabbul érezte magát. 
Az előhívott orvos megállapítása szerint az ügyvéd 
feleségén mérgezés tünetei mutatkoztak. Az orvos- 

endégek. 

Feleségének megmérgezésével 
gyanusilanak egy bucureslii ügyvédet 

Győgyszeri vit! különélő leleségénet, a vegyvizsgálat mérgettalált az üvegben 

ságokat ezért vegyvizsgáat alá vették és megálla- 
utánban nyernek elintézést. 

píto ták, hogy az ügyvéd áítal hozott orvosságos 
üvegben igen jelentős mennyíségű sztrichnin oldat 
van. Ezért az ügyvédet az ilfovi ügyészségre idéz- 

ték, ahol megkezdték kihaligatását. 

seket Megala ult a cégbejegyzé 
intéző bizottság 

A cégbejegyzési kérvények ügyében döntő 
bizottság, amelynek feladata a működési enge- 
délyek megadása, a temesvári kereskedelmi és 
iparkamara helyiségében hétfőn, délután öt éra- 
kor tartotta alakuló ülését. Ezen alkalommal 
Ionescu A. D. táblabíró vezetése alatt meg- 

jelentek a bizottság összes tagjai, valamint a 
kereskedelmi és iparkamara ideiglenes bizottsá- 

gának tagjai is, Giurcaneanu elnök vezetésével. 
A bizottság a megalakulás után haladéktalanul 

megkezdi működését. Hivatalos helyisége a ka. 
mara palotájának negyedik emeletén van. A cég- 

bejegyzési kérvények most már gyors egymás-
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Franco csapatai előtt 
már egyetlen erőditmény 

sem védi Barcelonát 
Ellenfétes hirek a kormány tartózkodási helyéről, - Burgos az államiő 

és a miniszlerek elm 

Megnyilt a pyrennemsi 

BURGOSBÓL jelentik: A nemzeti főhadi- 
szállás jelentése szerint a nemzeti csapatok Dél 
és Nyugat felől 18 kilométernyire megközelítet- 
ték a fővárost. 

Már semmiféle erődíményvonal nincs 
előttük, 

mert az erődöveket rohammal Bbevették. A köz- 
társasági főparancsnokság rendeletére a katona- 
ság és a polgári lakosság közvetlenül Barcelona 
előtt, de magában a főváros uccáin is. lázas 
sietséggel építi a lövészárkokat és fedezékeket. 
A nemzeti csapatok jobbszárnya, amely a tenger- 
part rmentén nyomúl előre, elfoglalta Sitges ki- 
kötőt és Barcelona külvárosai felé közeledik. 
Ez a nadoszlop főkép mórokból áll. 

Harcelonát a tegnapi nap folyamán tízszer 
bombázták. Franciaországból érkezett hírek sze- 
rint 

Azana köztársasági elnök, Negrin miniszter- 

elmök és a kormány tagiai repülőgépeken el- 

hagyták a katalán fővárost 

és Valenciába repültek. 
A fővárosban az élelmiszerhiány szinte elvisel- 
hetedlen. A fővárost elözönlötték a menekülő 
katonák. A francia kolónia tagjai Barcelonában 
maradtak, hogy ott várják meg a nemze iek be- 
vonulását. A spanyol nemzeti főhadiszálláson ki- 
jelentetnék, hogy a francia határállomásokon 
nagymennyiségű francia hadianyag és lőszer 
megy át a köztársaságiak részére. Őráról-órára 
haladnak át lőszerrel megrakott teherautók, a 
melyaket akadály nélkül átengednek. Tegnap 20 
francia tank haladt át Barcelona felé. 

A VYogue tábornok vezetése alatt álló ma- 
rokkói hadtestnek vasárnap délután sikerült San 
Pedro Ribas és a fontos ipari központot képvise- 
lő Vallcarca várost elfoglalnia. Vallcarca váro- 

sa öt kilométernyire fekszik keleti irányban a 

szintén elfoglalt Sitgestől. A Castell de Fels ellen 

intézett offenzíva még egyre tart. 
Az északi irányban előrenyomuló Navarra 

hálosztály megszállotta Saint Jaim városát, az 
iguaiada-Barcelona közötti vasútvonal leg- 
fontosabb csomópontját és átlépte a Novo-fo- 
lyót, amelynek tulsó partián az ellenség erős vé- 
delmi vonalat készített. Vallbena városát, amelv 
az Igualada-Martarek országút mentén terül 
el, a nacionalista csapatok rohammal foglal- 
ták el. 

A Mauresa irányából előrenyomuló Maes- 

trazgo-hadsereg további kilenc kilométernyi te- 

rüle nyereséget ért el. Északi irányban az Urgel- 

hadsereg nyomult jelentősen előre és megszállot- 

ta Sanahuija városát, a Ponsból Igualada felé ve- 

zető útszakaszon. Ezen a szakaszon is tovább fo- 

lyik az előnyomulás. 

A katalán fronton megindult offenziva óta 

a nemzeti hadsereg összesen 39.500 foglyot ej- 

fett. Ebhen a számban nem szerepelnek a leg- 

útolsó három nap alatt eitet: hadifoglyok. 

RARCELONÁBÓL CAFOLJÁAK A 
KORMAÁNY ELMENEKÜLÉSÉT 

Barcelonából jelentik: A köztársasági kor- 

mány hétfőre virradó éjszaka ülést tartott és 
úgy döntött, hogy a köztársaság egész területé- 

re zihirdetik az ostromállapotot. 

külését jelenmti 

határ Barcelona felé? 

A kormány továbbra is Barcelonában ma- 
rad s a miniszterek elmeneküléséről szóló 

hírt cáfolják. 
A Havas-ügynökség tudósítójának jelenté- 

seszerint a nemzetiek előnyomulásának veszélye 

arra késztette a köztársasági kormányt, hogy a 
a minisztériumok irattárait biztonságba helyez- 
zék. Ha a körülmények úgy hoznák magukkal, 
akkor bármelyik miniszter önállóan intéz- 

A németek elégedetlenek Csehországgal 
Nem hozeott enyhülést Chwalkovszky berlini utja. - A csehországi németek 

miatt történt az elhidegülés 

Réóőnmából jelentik: A Stampa Berlinből ér- 
kezett jelentése szerint Chwalkovszky csehszlo- 
vák külügyminiszternek legutóbbi berlini látoga- 
tása alkalmával nem sikerült tisztázni a két or- 
szág között felmerült ellentéteket. A lap kiemeli, 
hogy a német sajtó, amely külpolitikai kérdések- 
ben mindig tartózkodást tanusít, 

nem titkolja rossz hangulatát, amely Prágá- 
nak Németországgal szemben tanusított 
kedvezőtlen magatariása következtében ke- 

lekezett. 

Chwalkovszky útja nem tudta eltüntetni a ked- 
vezőtlen benyomást, amely néhány prágai ujság 

Schacht dr. 
a német legyverkezés 

lokozásának szabad teret ad 
Az aengol sajtló megjegyzései a birodalmi bankelnök távozásához 

Londonból jelentik: A hétfő reggeli angol lapok 
a németországi eseményekkel kapcsolatban azt ír- 

ják, hogy Schacht dr. eltávolításának bármi legyen 
is az oka, mindenképpen nyugtalanító az európai bé- 

Kke szempontjából. 
A Times vezércikkében ezeket írja: 

„Megállapítható, hogy Schacht dr. és főbb mun- 

katársainak eltávolátása azoknak a kívánságára tör- 
tént, akik ezeket a vezetőhelyeket akarják elfoglalni 

és akik a nemzeti szociálista eszméket gazdasági té- 

ren is teljes egészükben megakarják valósítani. Az 

egyik legkézenfekvőbb elméletük az, hogy a hitel- 
kiterjesztést maradék nélkül végre kell hajtani, még- 

pedig miként Hitler mondotta, nem az aramy, hu- 

neni a munka felhasználásával. Ehhez azonban szük 

séges a nyersanyag mennyiségek növelése. Funknak 

az lesz a feladata, hogy emelje a külkereskedelem 
forgalmát, hogy igy külföldi valutához jussan, ami- 

re nyersanyag-vásárlás céljából szükség van, ez 

azonban csak úgy lehetséges, ha a német munkásság 
teljesítőképességét még inkább igénybe veszik. Né- 

metországban az élet mind nehezebbé válik. 

A News Croniclenek az a véleménye, hogy ez a 

katonai rendelkezés a birodalom további készülödését 

a gőgőt z 

Az angol munkáspárt kövefeli a spanyol- 
hérdés lelárgyalását 
Beonnet és del Vayo tárgyalásai 

Párisból jelentik: Bonnet francia külügyminisz- 

ter hétfőn délelőtt kihallgatáson fogadta Alvarez del 
Vayot, a köz ársasági Spanyolország külügyminiszte- 

rét, valamint Pascaut, a köztársasági Spanyolország 

párisi nagykövetét. A Havas távirati iroda tudni 

véli, hogy a megbeszélések során 

a nemzeti csapatok előnyomulása következtében 

előállott spanyolországi helyzetet vitattále meg. 

Megbeszélték egyébkéni a Spanyolországból mene- 

külők helyzetét is. 
Daladier miniszterelnök hétfőn délután kihall- 

gatáson fogadta Bonnet francia külügyminisztert, 

aki teljes rész etességgel beszámol a legujabb spa- 

/yolországi eseményekről. 

A Reuter távirati iroda jelentése szeri
nt az an- 

gol labourista párt elhatározta, hogy a ja
nuár 31-iki 

alsóházi ülésén kérni fogják a spanyolországi he
lyzet 

letárgyalását. 
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kedhetik más kevésbé veszélyeztetett helyen, 
mint Barcelonában. Az ügyészségeket már Ka- 
talónia északi zónájába költöztették át és a sű- 
lyosan elítélt politikai foglyokat is elszállítot- 
ták. (Rador.)! 

JANUAÁRBAN, VAGY FEBRUÁRBAN 
ESIK EL BARCELONA 

AI spanyol nemzeti fővárosban legfeljebb 
február közepére várják Barcelona elestét. Ha 
azonban a mostani lendületet a közárssaságiak 
nem tudják megállítani, úgy Barcelona még e 
hónap vége előtt a nemzetiek kezére jut. A Ma- 
tin úgy tudja, hogy Azana elnök már elhagyta 
Barcelonát és Valenciába menekült. Egyes dél- 
utáni lapok értesülései szerint a köztársasági 
kormány már elhagyta Barcelonát és Geronába 
költözött. A párisi lapok különben napok óta ha- 
sábokat szentelnek a spanyol-ügy jelenlegi állá- 
sának. 

LONDONBÓL jelentik: A spanyol nemzeti 
haderő Barcelona ellen intéze t támadása során 
öt angol hajót is bombatalálat érte. Az Africam 
Marinar - hír szerint - elsüllyedt és legénysé- 
gének két tagja elpusztult. A Theorpe Bay hojó 
pedig súlyosan megrongálódott. 

KEDD 

cikke nyomán Németországban támadt. A sajtó 
az ellentétek legfőbb okát a Csehszlovákiában 
maradt németek helyzete szolgáltatta és a cseh- 
szlovák kormány még ma sem tanusít hajlandó- 
ságot, hogy a németség kívánságait teljesíteni 
óhajtja-e? 

A Daily Express szerint Hitler azt követel- 
te Chwalkovszky cseh külügyminisztertől, hogy 

Csehország legközelebb mondja fel a Fran- 
ciaországgal és a szepintel kötött szarző- 

ését. 

Kijelentette a birodalmi vezér, hogy a cseh ha- 
tárok immár nem fognak megváltozni. 

eltávolitása 

jelenti be. A német harci szellem fokozása Hitler 
kancellár aggodalmainak is kifejezője. 

A Manchester Guardian azt állítja, hogy a le 
szerelt néme katonák körében bizonyos fáradtság 
észlelhető, amit Hitler kancelár úgy akar ellensu- 
lyozni, hogy az ellezőrzést még jobban kiterjeszti. 
Áz általa kiadott rendelet bizonyos engedményt je- 

lent a nemzeti szocialista párt szélsőségesei szá- 
mára. Schacht dr. távozását is a szélsőségesek je- 

lentős győzelmének tartják. 
Berlini diplomata körökben is ugyanez a véle- 

mény alakult ki és azt hiszik, hogy 
Schacht dr. eltávolátása, kezdetét jelenti a fegy- 

verkezés még nagyobb mérvű fokozásánalt, 

de ebből viszont közgazdasági téren nagy veszede- 
lem származhat. (Rador). 

PREMIERMOZGÓ 
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Románia magyar ajkú lakossága hivatott 
vezérei által csatlakozott ahhoz a nagyarányú, 
őfelsége, II. Carol király által elindított ország- 
mentő mozgalomhoz, amely kisebbségi magyar 
életünk megnyilvánúlásainak új lehetőségeket 

születés Arcvonalába való belépéshez a magyar- 
ság azzal a reménnyel adta egyöntetü hozzájáru- 
lását, hogy mindazok a jogok, amelyeket törvé- 
nyek rögzítenek le számára és amelyek elé a 
pártrendszerek idején közbevetett hatósági kö- 
zegek akadékoskodása számtalan esetben gördí- 
tett akadályokat, a megvalósulás terére lépnek. 
Megnyug atólag hatott Armand Calinescu bel- 
ügyminiszter és Gafencu Grigore külügyminisz- 

egyéniségének ajkáról, felelős helyről elhangzott 
bészéd kellemesen hatott a romániai magyar- 
ság számára. 

Most, amikor a lelkek megnyugodtak és 
amikor az összmagyarság figvelme Kolozsvár 
felé irányul, ahol a szervezés előkészületei foly- 
nak, érkezett Bucurestiből a hír, hogy a nemzet- 
nevelésügyi minisztérium magán- és felekezeti 
oktatási ügyosztálya 

1939. január 8-iki határozatával elutasi ot- 
ta az aradi római katolikus főgimnázium 
nyilvánossági jogának visszaszerzésére be- 

nyújto t kérelmet. 

Az utóbbi időben hivatalos helyről elhangzott 
ísgéret növelte a reményt, hogy a törvényes úton 
és formaságok betartásával kért nyilvánossági 
jogot visszakapja az aradi gimnázium is, amint 
az a mult év őszén történt Temesváron. Az ara- 
di római katolikus főgimnáziumnak létkérdés a 
nyilvánossági jog visszaszerzése, éppen ezért az 
egyházközség megértő támogatásával megrago- 
dott minden alkalmat, hogy a megvont törvé- 
nyes jogot visszaszerezze. Az egyházközség ve- 
zetősége meglepetéssel vette kézhez az elutasí- 
tást tolmácsoló miniszteri leiratot és 

azonnal gyűlést hívtak egybe, hogy meg- 
tárgyalják a további teendőke.. 

Az üggyel kapcsolatban munkatársunk be- 
szélgetést folytatott dr. Széll Lajos egyházköz- 
ségi elnökkel, aki a következőkben nyilatkozott: 

- Erthető meglepetéssel vettük a leiratot, 
amely főleg most, amikor a közeledés és együtt- 
működés jelei és első megmozdulásai mutatkoz- 
nak és már elindultak arra az útra, amely a jo- 
gok törvényes elismeréséhez vezetnek, hatott 
Kellemetlenül. A belügyminiszter és külügymi- 

niszter kijelentései alapján joggal remélhettük, 
hogy ha törvényes jogainkat kérjük, azt a tör- 
vény alapján meg is kapjuk. Éppen ezért 

nem tekintjük véglegesnek a hozzánk jutta- 
tot határozatot, 

körülmény nem adott törvényes okot fejezte 
be az aradi római katolikus egyházközség elnö- 
ke nyilatkozatát. 

Az egyházközség vezetősége azonnal közölte 
áAlláspontját Pacha Agoston dr. megyéspüspök- 
kel, akit arra kért, hogy tegye meg a maga ré- 
széről is a szükséges lépéseket abban az irány- 
ban, hogy az egyetlen magyar tannyelvű fiú kö- 
zépiskola visszakapja a megvont nyilvánossági 

jogot. Küldöttség kereste fel Dobriceanu Mihai 
ezredes-prefektust is, aki előtt tolmácsolták azt 
a kellemetlen hatást, amelyet a január 8-iki ha- 
tározat Arad és a megye magyatságának köré- 
ben keltett. Egyben pedig arra kérték a vár- 
megye vezetőjét, hogy a határozatot szívesked- 
jék Armand Calinescu belügyminiszter tudomá- 
sára hozni, aki - ismerve igazságszeretetét és 
kisebbségi kérdésben elfoglalt lojális álláspont- 
B - jogot szolgáltat az itteni magyarságnak. 
Dobriceanu Mihail prefektus 

nyit meg. A csatlakozáshoz és a Nemzeti Ujjá- 

Mmert tudjuk azt, hogy az elutasításra semmilyen 

Elutasitotta a miniszterium 
a katolikus gimnázium 

nyilvánossági joga iránt beadott 
kérelmet 

Uj akció indul meg kedvezőbb kormánydöntés kieszközlésére. - Calinescu 
belügyminisztert kérik fel az ügy elintézésére 

ter beszéde. Az állami közelet két kimagasló 

linescu belügyminiszter elé kerül, azt álláspont- 

estélye 

a legnagyobb jóakara tal és a tőle megszo- 
kott nyíltsággal fogilalt állást az ügyben, 

megígérve azt, hogy az iskola ügyét Armand Ca- 
linescu belügyminiszter elé terjeszti. 

A meglepetés, amelyet a határozat az aradi 
magyarság körében keltett, nem jelent kétségbe- 
esést és eadésk mert tudjuk azt, hogy ha 
olyan jogokat kérünk, amelyeket maga az ország 
alkotmánya is biztosít, azok érvényre jutása nem 
akadhat fenn kicsinyes álláspontokon, hanem az 
állampolgári egyenlőség elvéből kiindulva, egyen- 
lő mértékkel mérik annak a magyarságnak a 
számára is, amely egyhangú elhatározással lé- 
pett be abba a korszakalkotó intézménybe, a 

emzeti Ujjászületés Arcvonalába, amely kirá- 
lyi kezdeményezésből indult ki. Törvényes jogok 
között sem minőségileg, sem pedig mennyiségi- 
leg nincsen különbség. Ezt értettük ki a belügy- 
miniszter férfias rádióbeszédéből és tudjuk azt, 
hogy az alantas hatósági közegeihez az éter hul- 
lámain, többségi és kisebbségi füle hallatára, el- 
juttatott megalkuvást nem ismerő közlései nem 
üres frázisok. Remélni merjük, hogy ha az aradi 
római katolikus főgimnázium ügye Armand Ca- 

jához híven, az igazságadás szellemében oldja 
meg. Kovács György. 

litler és Musso 
Katalónia elfeglalása mtán négyhat 

PÁRISBÓL jelentik: Az Oeuvre berlini és római értesülései szerint mihelyt Franco ha- talmába keri i Katalóniát, a Berlin-ró 
lánóban újabb négyhatalmi értekezlet 
rendezése céljából. 

A Sunday Express 
szülőben, aminek az az oka 
amely újabb megbeszélést tesz szükségessé. 
ciaországgal szemben támasztot követelése, 
medencében és Délekeleteurópában. 

Feleségének megmérgezésével 
gyanusilanak egy bucurestii ügyvédet 

Győgyszert vitt különmélő feleségének, a vegyvizsgálat mérget talált az üvegben 
Bucurestiből jelentik: Az ilfovi ügyészség nem 

mindennapi bűnügy részleteit kutatja. Az ügyészség- 
hez érkezett feljelentés szerint ugyanis egy általáno- 
san ismert fővárosi jogász megmérgezte különvál- 
tan élő feleségét. A rejtélyes hátterű bűnügybe ke- 
veredett ügyvéd tíz évi házasélet után különvált fe- 
leségétől, akitől egy kisleánya van. A különválás 
után az ügyvéd azt kérte feleségétől, hogy bízza az 
ő gondozására a gyermeket, akit magával akart vin- 
ni. Felesége azonban visszautasította az ügyvéd ké- 
rését. Emiatt a viszony még jobban elmérgesedett 
a házastársak között. Nemrégiben történt, hogy az 
asszony távolléte alatt 

az ügyvéd behatolt a lakásba és magvával vitte 
kisleányó 

hózata tele van humorral, frappáns helyzetkomikum- 

y. .—.... 

ómai tengely javasolni fogja, hogy Torinóban, vagy Mi- 
üljön össze a spanyol-ügy és a földközitengeri kérdések 

jelentése szerint Mitler és Mussolini között 
, hogy a müncheni konterencia óta igen sok olyan esemény tör ént, 

Ezek között első helyen áll Olaszországnak Fran- 
valamint Németország nagy akívitása a Duna- 

a Boulevard (Központi) 
összes helyiségeiben. 

SZINHAZ, MÜVÉSZET 

Két órás szakadatlan kacagás 
Felhő Ervin szerda éscsütörtöki 

bohózal estjén 
Élénk érdeklődés nyilvánul meg az „Apa ársak" 

bemutatója iránt 
Már csak egy nap választ el bennünket Felhő 

Ervin ragyogónak igérkező bohózat estjétől. amit 
szokatlanul nagy érdeklődés előz meg. A szerda esti 
előadásra már csak mérsékelt mennyiségben kapha- 
tók jegyek és ugyancsak nagyarányú e őjegyzés cor- 
tént a csütörtöki előadásra is, úgy, hogy - előrelát- 
hatóan - az Iparos Otthon nagyterme szűknek fog 
bizonyulni. Ez a nagy érdeklődés teljesen indokolt 
is, mert a nagyközönség tisztában van azzal, hogy 
Felhő Ervin bohózat estje két órás szakadatlan ka- 

cagást biztosít, Tábori Emil „Apatársak" című bo- 

mal és ezt a lelkes színészegyüttes a szerdai és csü- 
törtöki előadásokon száz százalékban hozza ki. Febő 
Ervin egyik legragyogóbb alakítását viszi színnad- 

ra, úgyszíntén Gömöri Emma is. akinek fellépte sse- 
ményt jelent. Harmath Jolán, Lázár Hilda, Mik óa 
sy Eta, Ágay Margit, a férfiak közül Horvá h Lász- 
ló, Jávor Alfréd, Kun Dezső, Szabó Gyula szintén 

nagyszerű játékkal biztosítják a tökéletes előadást. 
Az Apatársakat csak felnőttek nézhetik meg. Jegyek 

elővéteiben szerda reggeltől Oláh Sándor főtári 

könyvesboltjában, este az Iparos Otthonban. Ajánla- 
tos a jegyekről előre gondoskodni. 

Vojticzky Elvira klasszikus tánccal 
szerepel Horváth László és Jávor 

Alfréd irodalmi estjén 
A Minorita Kulturházban február 2-án cste 

lesz Horváth László és Jávor Alfréd magas színvo- 
nalú irodalmi estje, amelynek gazdag és minden 
tekintetben értékes műsorát már ismertettük a kö- 
zönséggel és ez a komoly, de mégis színes műsor a 
legnagyobb elismeréssel találkozott. A február 2-iki 
iroda mi est most ujabb jelentős számmal gazdago- 

dott Vojticzky Elvira személyében. A mű- 
sor további része változatlan: Kulcsár Kámán, Szán- 
tó Györgyné, Szántó György, Fischer Ernő, Har- 
math Jolán, Horváth László és Jávor Alfréd nevei 
díszítik az est programmját. Az irodalmi estre meg- 
hívó szolgál belépésül. Meghívók Sándor Ferenc fő- 
téri könyves boltjában vehetők át. 

lini találkoznak 
almi konlerenciát fognak javasolni 

újabb találkozó van ké- 

akit csak az ügyészség közbelépésére adott vissza kü- 
lönváltan élő feleségének. Néhány nappal ezelőt. az 

uriasszony megbetegedett. Erről valamiképpen érte- 
sült férje, aki nyomban felkereste feleségét, akinek 
különböző orvoságokat vitt. Ezek használata után 

az asszony még rosszabbul érezte magát. 

Az előhívott orvos megállapítása szerint az ügyvéd 
feleségén mérgezés tünetei mutatkoztak. Az orvos- 

ságokat ezért vegyvizsgálat alá vették és megálla- 

píto:ták, hogy az ügyvéd által hozott orvosságos 
üvegben igen jelentős mennyíségű sztrichnin oldat 

van. Ezért az ügyvédet az ilfovi ügyészségre idéz- 
ték, ahol megkezdték kihallgatását, 
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Maria királyné emlékezete 
Hat hónap telt el Mária királyné halála óta. 
sztendeje hagyta itt az országot az Ő köl- 
lakja, azt az országot, amelyért sokat har- 

t és sokat szenvedett és amelyet szíve min- 
en melegével szeretett. Hat hónap, ezalatt a 
ép iránta tanusított szeretete és kegyelete erő- 
eljesebbé vált és emléke is ott van a szívek és 

lelkek mélyén. 
Curtea de Argesben, a történelmi neveze- 

tességü kolostor boltívei alatt megkondúltak a 
arzok Kongásuk a nagy királyné emlékének 

. 

Balcicban a tenger hullámai, amelyeket a 
királvné tekintete oly sokszor ölelt körül, mél- 
seteljesen hömpölyögnek. Mária királyné em- 

léke nem mosódott el és örök időkig megmarad. 
A népnek iránta való szeretete az idő múlásával 

együtt növekedik. Abból, ami volt, megmarad a 
kegyelet, tisztelet soha el nem hervadó virága. 

Hat hónap telt el Mária királyné halála óta; 
az egész ország egy nagy kert, amely tele ezzel 
a finoman illatos virággal. 

A jannmár 24-iki nemzeti 
ünnep megünneplése 

Teljes munkaszünet, minden épületet fel kell 
lebogózni és este kivilágítani 

Az ország népe különös fénnyel ünnepli meg 
az egyesülés ünnepét. Az ünneplésből Arad is ki- 
weszi részét, amennyiben a prefektura gazdag 
és egész napra kiterjedő műsort állított össze. 

Reggel nyole órakor valamennyi országőr- 
egység ünnepélyesen felvonja a nemzeti lobogot, 
abarenesnolei pedig a nap jelentőségét méltat- 

Kilenc órakor iskolai nemzeti ünnepélyek. 
rizenegy órakor Te Deum a görög keleti ka- 
tedrálisban a polgári és katonai hatóságok jelen- 
létében. 

Délután öt órakor az országőr-egységek ün- 
nepélyt rendeznek a városi színházban. Belépés 
díjtalan. 

Este kilenc órakor az aradi görög keleti hit- 
tudományi akadémia növendékei Lucian Blaga 
„Avram lIancu" című darabját adják elő. 

an a rendőrség rendelete értelmében teljes mun- 
kaszünet van, az üzletek egész nap zárva tarta- 
nak, a házakat pedig este a város egész terüle- 

tén ki kell világítani. Igy nemcsak azok az épü- 
letek világítandók ki, amelyek az esti fáklyás- 
menet útjába esnek, hanem kivétel nélkül, va- 
lamennyi ablak. 

i 

Japán a háboru 
ggyors befejezéseért 
Kazonai szövetséget alakítanak az antikomintern 

egyezmény államai 

Tokióból jelentik: A Kokumin Shinbun, a japán 

miniszterelnök beszédével kapcsolatban közli, hogy 
jJapán, Olaszország és Németország között fennálló 
kommunis aellenes egyezmény a három állam kato- 

mai szövetségévé fog átalakulni. Ebben az esetben 

Japán gyorsan befejezheti Kínával támadt konflik- 
tusát és visszautasíthatja bármely harmadik hatalom 

beavatkozását. 
A hankeui 
kedelmi céget arról értesítettek, hogy a lefoglalt in- 
gatlanokat felszabadítják abban az esetben, ha köte- 
lezetteséget vállalnak, hogy tartózkodni fognak a jö- 

A január 24-iki nemzeti ünneppel kapcsolat- 

japán hatóságok több külföldi keres- 

Iekezdődött 

hagyományos 

EEHÉR 
Sokat takarit meg, ha fehér-árú 
szükségletét 

szerzi be. Akármnelyik kirakatunk 

többet mond egy vaskos árjegyzék- 
nél. Ne sajnálja a fáradtságot, 
nézze végig! 

Jugoszlávia 
összehangolta külpolitikáját 

Romániával Magyarország iránt 
Carel király és Pál kormányzó herceg 

a jugoszláv-olasz 

Belgrádból jelentik: Ciano gróf olasz kül- 
ügyminiszter és Sztojadinovics miniszterelnök 
talalkozásáról és a lefolyt tárgyalásokról vasár- 
nap este hivatalos jelentést adtak ki. A jelentés 
hangsúlyozza, hogy a két államférfi a legna- 
gyobb szivélyességgel és barátsággal beszélte 
meg a két országot érdeklő összes kérdéseket és 
megállapították, hogy az olasz-jugoszláv 
egyezmény tökéletesen működik. A találkozáson 

megbeszélésre kerül az európai helyzet alakulá- 

sa, amely egyformán érdekli Olaszországot és 

Jugoszláviát és megállapították, hogy szoros 

együttműködéssel igyekeznek a rendet és békét 

Európa ezen a részén fenntartani az összes ér- 

dekelt államok közreműködésével. A szomszédos 
államok baráti magatartása Jugoszlávia iránt 

kedvező visszhangot keltett Belgrádban. Olasz- 

ország az építőszellem jegyében kíván együtt- 

működni, mert ez a szellem jellemzi a Róma- 

berlini tengelyt. Ami a két ország gazdasági 

együttműködését illeti, megállapították, hogy 

Az olasz lapok Románia 

Rómából jelentik: Ciano gróf olasz külügy- 

miniszter látogatása alkalmával a kíséretében 

volt olasz ujságírók lapjaikban hangsúlyozzák 

Románia nagyfontosságú szerepét Kelet-Európá- 

ban és a dícséret hangján nyilatkoznak az or- 

szág gazdasági helyzetéről és Öfelsége, II. Carol 

király bölcs uralkodói irányításáról. (Rador.), 

AZ OLASZ SAJTÓ ELÉGEDETT A 
JUGOSZLAVIAI TARGYALÁSOK 

EREDMÉNYEVEL 

Pál régensherceg, Ciano gróf olasz külügy- 

miniszternek a jugoszláv Fehér sas-rend első 
osztályát adományozta. 

Római jelentés szerint Ciano külügyminisz- 
ter jugoszláviai útjáról visszatért Rómába. A 
belgrádi úttal kapcsolatban Virgilio Gajda a 
Voce Italiaban vezércikket írt, amelyben a kö- 
vetkezőket írta: 
- Ez a látogatás kézzel fogható bizonyíté- 

ka, hogy a jugoszláv és olasz együttműködés 
az egész Európa szempontjából fontos tényezőt 
jelent és nagy kihatással lehet az egész emrópai 

„A béke és a rend megőrzéset 

A Havas távirati iroda a következőket jelenti: 
A Ciano olasz külügyminiszter és Sztojadinovics ju- 
goszláv miniszterelnök között lefolytatott tárgyalások 

befeiezésekor kiadott közleményben egy fontos pont 
található, amelyből arra lehet következtetni, hogy 

Olaszország meg akarja javítani a magyar- 

jugoszláv viszonyt. 

A jelek szerint Jugoszlávia semminemű végleves 

egyezményt nem akar kötni, mielőtt ne kereste volna 

vőben minden kereskedelmi tevékenységtől. meg az érintkezést Romániával. Ezt az értelmezést 

kereskedelmi összekötettésre és megemlíti, hogy 

i 

megállapodása, - Hivatalos jelentés 
együttmüködésről 

gazdasági érdekeik kiegészítik egymást és sok 
lehetőséget nyújtanak arra, hogy a két kormány 
még jobban kimélyitse egymás közötti érintke- 
zését. (Rador.) 

H. CAROL KIRÁLY ÉS PAÁL 
KORMÁNYZOHERCEG MEGALLAPODÁSA 

Berlinből jelentik: A német sajtó nagy fi- 
gyelemmel kísérte Ciano gróf jugoszláviai láto- 
gatását. Hogy ez a látogatás hozzá fog-e iárul- 
ni a dunamenti államok jóviszonyának kiépíté- 
séhez. A Berliner Börzenzeitung azt írja, hogy 

Jugoszlávia csak Romániával való egyet- 
értésben fog esetleg Magyarország felé 
e közeledni. 

A lap szerint ilyen megállapodás jött létre II. 
Carol király és Pál jugoszláv régensherceg leg- 
utolsó találikozása során. A német sajtónak ál- 
talában az a véleménye, hogy Ciano gróf jugo- 
szláviai látogatása nem járt tényleges ered- 
ménnyel. (Rador.) 

keleteurópai szerepéről 

helyzetre. örömmel kell megállapítani hogy 
a két szomszédállam külpolitikai vezetője minden 
kérdésben egyetértelt. A politikai kérdések tár- 
gyalásai során szó volt arról is, hogy a jugoszláv 
olasz barátságot ki kellene terjeszteni a dunai 
államokra is. 

Kitér ezután a cikk a két állam közt kiépülő 

Belgrádban olasz és Rómában jugoszláv keres- 
kedelmi kamarát állítanak fel. Ezeken kívül to- 
vábbfejlesztik a két ország kultúrális kapcsola- 
tait és kultúrális egyezményt fognak kötni 

A francia sajtó is foglalkozik a belgrádi tár- 
gyalásokról kiadott hivatalos közleménnyel és a 
lapok nagyrésze megállapítja, hogy 

nem jött létre új egyezmény. 

A Petit Parisien szerint a megbeszélések köz- 
pontjában a magyar-jugoszláv kapcsolatok 
kérdése állott. Ebben az ügyben azonban nem 
hoztak végleges döntést. Hír szerint a megbeszé 
léseken szóba került a francia-olasz-spanyol 

kérdés is. 

adják diplomáciai és politikai körökben a közlemén 
azon részének, amely a Duna-medencei helyzette 

foglalkozik és amelyben a két államférfi annak a 
közös elhatározásának ad kifejezést, hogy folvytassák 
és kimélyítsék együttműködésüket a béke 
megőrzése érdeképben Európának ebben a re 

az érdekelt államokkal azokkal a m 
kal kapcsolatban, amelyek Jugoszlá 

lamaiban nyílvánultak meg és amelyek 
1 kedvező hatást váltottak ki. 



HIRLAP" napilap. 

MMegjelenik minden nap, a vasárnap és ünnep- 
napokat követő napol kivételével. 

FLÖFIZETÉSI ARAK: 

.e. Lei 840 negyedévre .. . Lei 210 
420 egy hóra .... * 79 

egv évre 
félévre e.. 

A világtörténelmi esernyő 
élel- és jellemrajza 

Londonból irják: A Daiy Express részetes 
élet- és jellemrajzot közöl Chamberlain miniszter- 
elnmök világhirü esernyőjéről. Eszerint ö venhét shil- 
lingbe és 6 pennybe került, de a miniszterelnök már 

olyan régen vásárolta, hogy a pontos dá umra már 
a kereskedő, a „Thomas Brigg és fia" cég sem em- 
lészik. 

Rendkivül finom, könnyü fekete selyemből ké- 

szült a Chamberlain-esernyő a Newbury Stree egyik 
mühelyében, négy férfi és két női munkás dolgozott 
raj a. Sulya 750 gram. Pályafutása során többször 
kapott uj huzatot. 

- Megérdemli ez az esernyő, hogy Rolls Royce 
esernyőnek nevezzük, olyan finom - mondta a ke- 

reskedő. - Erős, tartós, de könnyü, valóban olyan 
esernyő, ami elvá aszthatatlan társává válhat az em- 
bernek. 

Az angol minisz erelnök esernyőjének malakka 
fogantyuja van, a nyele tonkingi nád. Különösen 

erős és könnyü nádfajta ez, melyet csak a legdrá- 
gább esernyőkhöz használnak. A nyél és a fogantyu 
közö t aranyozott fémkarika van (Nem arany; ha 
arany volna, háromszor annyiba került volna az 
esernyő). 

A nagy angol lap tudósitója ellátogatott a mü- 
heybe is, ahol a nevezetes esernyő készül". Régidi- 
vatu réz cégtábla van az öreg épület kapuján. A 
mühelyben elmondták, hogy az egész esernyő kézi- 
munka. Minden egyes öltést kézzel végeztek rajta. 

A „Thomas Brigg és fia" cég boltja, ahol a mi- 
niszterelnök az esernyőt vásárolta. több mint száz- 
éves. Rendes vevői közé tartozik Mary királyné és 
lerd Baldwin volt miniszterelnök. Lovaglóostorokat 
és sé abotokat a windsori herceg is vásárolt benne. 

Chamberlain esernyőjénél sokkal drágábbakat 
is lehet kapni a finom, régi boltban. A legdrágább 
20 guineába kerül. Mikor legutóbb uj huzatot téte- 
tett az esernyőjére, Chamberlain megszemlélt egy 

ilyen fantasztikusan drága esernyő is. De nem vet- 

te meg. Gyakran szokta az esernyőke: nézegetmi, de 
végül is mindig megmarad a maga régi jó esernyő- 
jénél. Ez a látogatás az ősz elején, a müncheni uta- 
zás elő t méhány nappal törént. 

A Chamberlain-esernyő különös megtisztelteté- 
sekiben részesül. Ha ot hon van a miniszterelnökségi 
palotában, a Dewning Street 10. szám alatt, nem a 
hallban tartózkodik a többi kevésbé hires esernyő- 
vel. A miniszterelnök esernyőjét fel szokták vinni 
a lakosz ályába. 

Chamberlain többször áthuzatta már az eser- 
nyőjét, ismé li a Daily Express cikke, - de egybe- 
hangzó tanuvallomások szerint még sohasem nyi- 
tota ki... Miért van tehát szükség az uj 
áthúzásokra, sötét titok marad. Ha esik az eső, 
Chamberlain nem ezt a hires esernyőjét viszi magá- 
val. Van még két esernyője, amelyeket szintén a 
Thomas Brigg és fia" cégnél vásárolt. Ezeket szok- 
ta áztatni. 

- IDŐJÁRÁS: Borus idő, esőzés és a hőmér- 
séklet némi emelkedése várható. 

LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZAÁMA a 
mai nemzeti ünnepre való tekintettel, csütörtö- 
kön a rendes időben jelenik meg. 

Radu Pascu táblai elnök a diplomavizs- 
gáló bizottság elnöke. Buecurestiből jelentik: 
Radu Pascu táplai elnököt kinevezték annak a 
bizottságnak elnökévé, amely az egészségügyi 
minisztériumban az orvosok és gyógyszerészek 
szabad működési engedélyeinek felűlvizsgálását 
végzi. 
- BEIRATKOZÁSOK A NEMZETI UJJA- 

SZÜLETÉS ARCVONALÁABA. A prefektura közli: 
A belügyminisztérium rendelete értemében a Nem- 
zeti Ujjászületés Arcvonalába való beiratkozásokat 
ujább rendelkezésig meghosszabbították. Az Arc- 
vonalba csak a szavazati joggal bíró nők iratkozhat- 

nak be. 

OLASZORSZÁGBAN ÉRVENYTELE- 
NITETTEK A VEGYES HAZASSAGOKAT. 
Rémából jelentik: Az olasz kormány érvényte- 

lennek nyilvánította az összes vegyes-zsidó há- 
zasságokat. firvényelen két zsidő szülő megke- 
resztelkedett ivadékának házassága is, ha az 
olasszaletörtént. 

- Ruglee visszautazik Berlinbe. Párisból je- 
lentik: Rublee Párisból valószínűleg visszautazik 
Berlinbe és azokon az alapokon folytatja a zsi- 
dó kivándorlásra vonatkozó tárgyalásokat, ame- 
lyeken dr. Schachttal megkezdte. 
- FARUK KIRÁLY LETT AZ IZLAM KA- 

IFAJA. Istambulból jelentik: Faruk egyiptomi 
irályt vasárnap az izlám kalifájává kiáltották 

ki az egyiptomiak. Tájékozott török körök egy- 
előre tartózkodó álláspontot foglaltak el és han- 
goztatják, hogy a kalifát az izlám-világ vala- 
mennyi képviselőjének kell megválasztania és 
annak teljesen független uralkodónak és a pró- 
féta családja leszármazottjának Kell lenni. Ez 
n fontos pont pedig Faruk királyra nem 
áll. 
- SZÁSZ ENDRE SZERKESZTŐ BuUCStUZ- 

TATÁSA Kolozsvárról jelentik: A február elsején 
Erdélyből végleg elköltöző és Budapesten letelepülő 
Szász Endre, a Keleti Ujság felelős szerkesztőjének 
tiszteletére közvetlen munkatársai, a kolozsvári uj- 

ságírószervezet tagjai és a barátai vasárnap este az 

Amerika étteremben társasvacsorát rendeztek, ame- 

lyen az ujságirótársadalom érzékeny búcsúját dr. 

Krenner Miklós fejezte ki. A beszédre Szász Endre 
válaszolt, majd pedig Végh József, az Ellenzék szer- 

kesztője a Szamos-tartománybeli ujságírócéh, Bu- 
teanu Aurel a román ujságírótársadalom búcsúüd- 
vözletét tolmácsolta. A társasvacsorán több erdélyi 

város ujságírótársadalma képviseltette magát. Az 
aradi magyar ujságírók részéről Major Béla szer- 
kesztő jelent meg. 

oLcso FeEHÉRn HE? 
STRASSER CÉGNEL 

- BE KELL SZOLGALTATNI A HABORUBOL 
SZARMAZÓ FEGYVEREKET. A prefektura hiva- 

tal ezúton hozza tudomására mindazoknak, akiknek 
háborús emlékként fegyver van a bírtokukban, hogy 

a belügyminisztérium rendelete értelmében nyilatko- 
zatot kell a vármegyei hivatalhoz benyújtaniok, el- 
lenkező esetben a fegyvert nem tarthatják meg. A 

nyilatkozatban pontosan fel kell tüntetni a birtokuk- 
ban levő fegyvert, esetleg fegyvereket, a körülmé- 
nyeket, hogy milyen módon jutott a fegyver a bir- 

tokukba, valamint kérniök kell fegyvertartási en- 
gedélyt is. 
- ROHAMOSZTAGOSOK VÉGZIK A NÉMET 

IFJUSÁG ELŐZETES KATONAI KIKEPZÉSÉET. 
Berlinből jelentik: A német sajtó hosszasan méltat- 

ja Hitler birodalmi vezér és kancellár azon rendel- 

kezését, amelynek értelmében a rohamosztagok kap- 
tak megbizatást arra, hogy a hadsereggel kapcso- 

latban a német nemzet katonaság előtti és katonaság 

utáni nevelését végezzék. 

- Megkezdték a temesvári rádióleadó épí- 
tését, Temesvárról jelentik: Temesváron meg- 
kezdődött az új rádióleadó, a „Radio Banat" épí- 
tése. Erre a célra 50 millió leit fordítanak. A le- 
adások szeptember hóban kezdődnek meg. 
- KÜLÖN BIZOTTSAG VIZSGAÁLJA FELÜL 

AZ AMERIKAI FEGYVERKEZÉST. Washington- 
ból jelentilk: Washingtonban külön bizottság alakult 
főképpen az ellenzék tagjaiból, azzal a céllal, hogy 

a legnagyobb figyelemmel vizsgálja át az előterjesz- 

tett fegyverkezési tervet és felvilágosítást nyerjen a 
kormánytól Amerika külpolitikájára vonatkozólag. 
Tisztázni akarják, hogy a fegyverkezés csak az or- 

szág védelmét szolgálja-e, vagy az a célja, hogy Ame- 

rikának egy nemzetközi konfliktusba történő beavat- 
kozását támogatja-e. 

- AMERIKAI GÉPEKKEL SZERELIK FEL 
A BANLOC GUMIGYARAT. Bucurestiből jelentik: 
Az elmúlt napon az amerikai Exmouth hajón kü- 
lönböző gépeket és alkatrészeket szállítottak az or- 
szágba a „Banloc" gumigyár részére, amely Baicoi 
mellett létesült. A társaság alaptőkéjét 140 millió 

leire emelték. 

- Robbanás egy japán bányában, Tokióból 
jelentik: A vadasdini bányában borzalmas rob- 
banás történt. A robbanás időpontjában a bá- 
nyában 96 bányász tartózkodott, Az áldozatok 
száma egyelőre ismeretlen. Eddig 42 holttestet 
sikerült felszínre hozni. 

- Hány tengeralattjárója van Olaszország- 
nak? Londonból jelentik: A News Cronicle je- 
lentése szerint Olaszország 125 tengeralattjáró- 
jával ma a világ legtöbb tengeralattjárójával 
rendelkezik. A lap hangsúlyozza, hogy 1942-ig 
ez a szám 170-re emelkedik, ami határozott fel- 
pélséget jelent majd a többi flottákkal szem- 
en 
- ROMAN-AMERIKAI KERESKEDELMI 

KAMARA LÉTESÜL. Bucurestiből jelnetik: A ro- 
mán-amerikai kereskedelmi összeköttetés kimélyí- 
tése céliából román-amerikai kereskedelmi kama- 

ra létesül Bucuresti és Newyork székhellyel. A ka- 
mara a newyorki világkiállítás alat: fog megalakulni. 

- A Zsidó Kulturházban (Str. Consistoru- 
lui 18), ma este 9 órakor Molnár Tibor tart 
irodalmi előadást. 

.... 

Vásárhelyi dr. relormátus 
püspök levele a patriárka- 

miniszlerelnökhöz 
Kolozsvárról jelentik: Vásárhelyi János dr, 

erdélyi református püspök a következő levelet 
intézte Miron Cristea dr. miniszterelnökhöz: 

„Tisztelettel kérena tudomásúl venni, hogy 
egyházam vezetőivel, tisztviselőivel, híveivel 
együtt, bizalommal lépek be a Nemzeti Ujjá- 
születés Arcvonalába. Teljes odaadással, hi- 
séggel kívánunk résztvenni abban az ország- 
építő munkában, amelynek irányvonalát Öfel- 
sége nagy bölcsességgel jelölte ki. Hálásan ra- 
gadjuk meg a részünkre adott alkalmat, ho 
igaz keresztyén lélekkel tegyünk bizonyságot a 
Király és a Haza iránt való szilárd hűségünk- 
ről. Isten áldását kérem és kívánom a meg- 
kezdett nagy munkára. Fogadja Excellenciád 
tiszteletem Kifejezését". 

- KÉT ARADI FOGTECHNIKUS VISSZA- 
NYERTE MÜKÖDEÉSI JOGÁT. Még hónapokkal 
ezelőtt az aradi orvosi hivatal intézkedésére két 
aradi fogtechnikus rendelőjét lepecsételték. Az in- 

dokolás szerint ezeknek működési engedélyük nem 
volt rendben. Fellebbezés folytán az ügy a temesvár 

táblához került, amely most a fogtechnikusokra néz- 
ve kedvező döntést hozott. Ennek értelmében az il- 
letékes hatóság hétfőn reggel a rendelőkről a hiva- 
talos pecséteket eltávolította, úgy, hogy mindkét 
fogtechnikus ismét megkezdte működését. 

- Zürichi tőzsdezárlat: Páris 11.68.75, 
London 20.68, Newyork 442.5, Brüsszel 74.80, 
Milánó 23.28, Amszterdam 240, Berlin 177, Szó- 
fia 540, Prága 15.16, Varsó 83.5, Belgrád 1 
Bucuresti 3.40. A lei tehát 30 pontos emelkedést 
ért el. 

- A NAGY HóÓ MIATT TÖRTÉNT A SZOM- 
BATI AMERIKAI REPÜLŐSZERENCSÉTLEN. 
SÉG. Newvyorkból jelentik: Ma reggelre várták an- 

nak a hajónak megérkezését, amely az angol Trans- 
port Cavalier nevű repülőgép és tíz szerencsétlenül 
járt utasát hozza magával. A Daily News szerint a 
szerencsétlenség a hónak tudható be, amely belepte 
a karburátort. A gép pilótájának állapota reményte- 

len. A három megfulladt áldozat holttesteit nem si. 
került megtalálni. Megállapítási nyert, hogy a gép 

kényszerleszállást végzett és 10 perc mulva elsüllyedt. 

Kincsnél, gazdagságnál is többet ér a valódi 

Diana. Egészséges és beteg egyformán áldja a 

Diana bedörzsölés jó hatását. 

- Rendőrkézre került lakásfosztogatók. 
Néhány nappal ezelőtt, - mint megírtuk - is- 
meretlen teltes behatolt özv. Búvár Mihályne 
gáji, Fántanei-ucca 15. szám alatti lakos házá- 
nak padlására, ahonnan egy ötezer leit érő pony- 
vát és 12 üres zsákot lopott el. A tettes kézre- 
kerítésére megindult a nyomozás, amely ma 
eredménnyel is végződött. A rendőrség őrizetbe 
vette Popovici Gheorghe 26 éves munkást, aki 
bevallotta, hogy a betöréses lopást ő követte el. 
Előállították a rendőrségre a leleplezett tolvaj- 
nak egyik barátját is, akinek állítólag szintén 
része van a lopás elkövetésében. Kihallgatásuk 
folyamatban van. 

185 havi részletre. 
Hornyphon-rádió Készséggel bemutatla 

Technica Universaia, főpostával szemben. 

- AZ AMTE-BAL SZEPSEG- ÉS TÁNCVER- 
SENYÉNEK EREDMÉNYE. A január 21-én este 
megtartott AMTE-bál keretében lebonyolított szésp- 
ség- és táncverseny eredményei a következők: Szép- 
ségverseny: 1. Stoll Margitka, 2. Polacsek Kató. 3. 
Ghitu Katóka. Táncverseny: 1. Szabó Gizike-Buj- 
bás Arpád pár. 2. Kempf Nusika-Buschi Emil pár. 

- A pécskai Mária Kongregáció teaestje. A' 
báli idény kiemelkedő eseménye az a táncos tee- 
estély, amelyet szombaton este rendezett a ma- 
gyarpécskai Mária Kongregáció a Polgári Kör 
helyiségeiben. A Mária Kongregáció szokásos évi 
táncos-teája idén is a hagyományos siker bélye- 
gét viselte magán és a megjelent előkelő közön- 
ség mindvégig kitűnő hangulatban szórakozo 
Erre talán a legjellemzőbb, hogy a hajnali pir. 
kadás még nagy vígságban találta együtt a mi 
latság résztvevőit. A nagyszámú rendezőgárd 
valóban dícséretreméltó munkát végzett és 
főleg Karácsonyi Iván Gézáné, Konnerth Pálné, 
Mies Józsefné, Schwartz Gy. Jánosné, Ord 
Istvánné, Auer Józsefné, Sípos Józsefné és Lu- 
kács Istvánné nevét kell megemlítenünk, mini 
akik a több lelkes rendező-hölgyekkel együtt, he- 
teken keresztül buzgólkodtak a siker érdekében, 



8 hetes átképző tanfoly 
Védett terület lett 
az aranyásók kihalt köztársasága 

Kaliforniában, az arany földjén, Sacramento 
közelében van egy majdnem százéves város (Ame- 

rikában ez nagy multat jelent), elhagyottan, homok- 
kal telefuvott zegzugos uccákkal, omladozó kezdet- 
leges házakkal. Ez az egykori aranyásók városa, 
amelynek különös neve volt: Roungh and Ready, 

vagyis Durva és Kész. Már évtizedek óta nincs la- 
kója nyomoruságos kunyhóinak, egy lélek nem jár 

az uccáin, még az állatok is kerülik a romokat, 

mert sivatag van körülötte, ahol sem forrást, sem 
kutat nem találni. Másuti is vannak Észak-Ameri- 
kában, főként Kaliforniában, ilyen kihalt városok, 

Rough and Readynek azonban egész különös törté- 
nete van, amely megkülönbözteti a többi szellem- 
várostól. 1849-ben alapitották, amikor egész Ame- 
rikát hatalmába keritette az aranyláz, amikor a 
kincskeresők és szerencsevadászok ezrével tódultak 
az „arany Nyugat" felé szárazföldön, vagy pedig 
esetlen hajóikkal körülvitorlázva a Horn-fokot. 
Akik Rough and Ready környékére vetődtek, jól 
jártak, mert bőven volt ott arany. De a jómód, a 

szerencse, a kapzsiság elkapatta őket. Napirenden 
voltak a sulyos bűncselekmények, hallani sem akar- 
tak a rendről. Amikor a hatóságok erélyes beavat- 

kozásra szánták el magukat, a város annak rendje 
és módja szerint elszakadt az Egyesült Államoktól 

és kikiáltotta a független Rough and Ready Nagy 
Köztársaságot. A központi kormány erre békén 

hagyta a rakoncátlankodókat, de nemsokára be- 
avatkozott - a sivatag. A források elapadtak, az 
arany pedig elfogyott. Ma már semmi sem mutatja, 
hogy milyen elevenség uralkodott itt valaha. És 

mert ez a hely rendkivül jellegzetes az amerikai 
történelem szempontjából, most Kalifornia kor- 
mányzója védett területnek nyilvánította. 

- HÁROM PARASZTEMBER BORZALMAS 
HALÁLOS SZERENCSÉTLENSÉGE. Cernáutiból 
jelentik: A Campulung-megyei hegyekben megindult 

a hóolvadás és ennek során a Jerlea nevű hegyen há- 
rom környékbeli parasztember holttestét találták. A 
szerencsétlenek közül ketten megfagytak, míg a har- 
madik egy hegyi kunyhóban melegedett, eközben ru- 
hája meggyulladt és miután a közelben nem volt 
segítség, a gazdálkodó szénné égett. Mindhárom holt- 

testet ezután vastag hótakaró fedett be. 
- ÖNGYILKOS ERDŐMEÉRNÖK. Constantá- 

ból jelentik: Mág az elműúlt év december 27-én tör- 

tént, hogy a Neam-megyei Tazlau községből Jánossy 
Zoltán erdőmérnök nyomtalanul eltűnt. A hatóságok 
végül több heti nyomozás után arra a megállapítás- 
ra jutottak, hogy az erdőmérnök öngyilkossági szán- 

dékbóől a tengerbe ugrott. Ezt a megállapítást egy 

most megtalált búcsúlevél támasztja alá, amelyben 
Jánossy János bejelenti, hogy megválik az élettől, 

Tőkebefektetésre 
ritka alkalom! 

Elköltözés miatt, kitűnő forgalmú, villamos 
erőre berendezett péküzem, emeletes házzal 
együtt, eladó. (Saroképület, uccakeresztezés- 
nél, az Avram Iancu-tértől 1 perc). Üzemre 
bérlő-reflektánsok. Ar: 1.200.000. Cím a Hír- 

lap kiadójában 3870 

- KÜLÖNÖS HAMISÍTAÁS. Bucurestiből je- 
lentik: Érdekes hamisítási ügyben indított erélyes 

vizsgálatot az ilfovi ügyészség. Még 1934-ben tör- 

tént, hogy a fővárosi munkakamara rendezésében a 
különböző iparágak egy ünnepség keretében allegóri- 
kus szekereket vonultattak fel. A résztvevő iparo- 
sok egy-egy oklevél kíséretében kitüntetéseket kap- 

tak. Mielőtt azonban ezeknek kiosztása megtörtént 
volna, az oklevelek a munkakamarától eddig még is- 
meretlen körülmények között a Nemzeti Munka Szö- 
vetségéhez jutottak, ahol vegyi uton kijavították az 
okleveleket és a neveket felcserélték. Ennek a mó- 
dosításnak azután az lett a következménye, hogy a 
kiknek a versenybíróság bronzérmet itélt, azok 
aranyérmet kaptak és megfordítva. Feljelentés foly- 
tán most az ilfovi ügyészség is tudomást szerzett a 
szokatlan szélhámosságról és ezért megkezdte a ki- 
hallgatásokat. Megidézték a Nemzeti Munka Szövet- 

ségének több vezetőjét és ezek közül Misale Petret 
a nyomozás érdekében egyelőre visszatartották az 
ügyészségen. Még további letartóztatások várhatók. 
- Janvár 28-án rendezi meg báli mulatságát az 

Infra úrea sportegyesület. Az aradi Infratiera teke- 
egyesület január 28-án rendezi meg farsangi mulat- 
ságá az Eminescu-uccában lévő Krispin-teremben. 
Az egyesület ebben az évben ünnepli fennállásának 
tizedik évfordulóját, igy a bál tulszárnyalja az ed- 
digi mulatságok méreteit. A rendezőség szorgalma- 

Szabást, varrást, pá- 
amot nyitok risi módszer szerint biz- 

tos ereménnyel tanitok 

Nyugdíjasok figyelmébe! A pénzügy- 
igazgatóság nyugdíjosztálya közli, hogy a nyus- 
díjak kifizetését január 25-én, szerdán kezdik 
méeg. 
- Magyar Ifjuság Bálja: február 5. Nagy ér- 

deklődés előzi meg a kolozsvári Magyar Ifjuság Bál- 
ját, amely a farsangi idény egyik leghangulatosabb 

muatságának igérkezik. A kolozsvári magyar ifju- 
ság mindent elkövet, hogy bálját minél emlékezete- 
sebbé tegye. Az előkészületek már javában folynak, 
hogy a bál vendégei minél jobban szórakozhassanak. 
Vidámság, zene, tánc - minden lesz, ami egy estét 
kellemessé tehet. A rendezőség ezuton is felkéri a 
közönséget, hogy megjelenésével támogassa a bál 
sikerét, hiszen a jövedelem azoknmak a fiataloknak a 
megsegélyezésére szolgál, akik szellemi pályákra ké- 
szülnek és a legnagyobb nehézségek közepette ké- 
szülnek jövőjükre. A rendezőség arra kéri vidéki 

vendégeit, hogy pénzküldeményeiket, Tóth Samu 
Cluj, Str. Cogalniceanu 16. ciímére sziveskedjenek 
küldeni. Rendezőség. 

[Rádiók i25 lei 
heti részletfizetésre kaphatók gyári 
lerakatnál. Str. Harie Chendi 9, ud- 
vari raktárban. 

- FILHARMÓNIKUS HANGVERSENY. Ko- 
rábbi közlésekből eltérően a legközelebbi filharmóni- 
kus hangverseny pontos dátuma február 7-ike. Mü- 
sor: Gluck: Iphigenia nyitány. Csányi Román 
rapszódia. Pop Smarandita operaénekesnő két opera- 

áriája zenekari kisérettel. Tschaikoweky: Capriccio 
italien és Beethoven: Eroica szimfoóniája. Vezényel: 
I. R. Botto. A január 23-ra hirdetett próba, közbejött 
akadályok miatt január 27-én, pénteken lesz. A hang- 

verseny tiszta jövedelme az egyesülési emlékmü- 
alap javára fordittatik. 

- Dr. Dengl János (Ujarad) németországi 
utjáról visszatért és ujból rendel ujaradi szana- 
tóriumában. 
- Halálozás. Schmelzer Vilmos 68 éves ko- 

rában elhunyt. Temetése január 24. kedden dél- 
után 144 órakor lesz a felső temető halottas 
csarnokából. (Minden külön értesités helyett). 
- A NEWYORKI ROMÁN PAVILLON NAGY 

FESTMÉNYÉNEK BEMUTATAÁSA. Pénteken dél- 
után mutatták be a sajtó- és propagandaügyi állam- 

titkárságon Gusti professzor, a newyorki világkiálli- 
tás román pavillonjának igazgatója jelenlétében Olga 
Greceanu és Dimitrie Stiubei festőmüvészek: „Mihai 

Viteazul bevonulása Gyulafehérfárra" cimü hatal. 
mas müvészi alkotását. A müvészi munka megtekint- 
hető a sajtóügyi államtitkárság kiállítási termében, 

Bucuresti, Wilson ucca 8 szám. 

- TAÁRSASVACSORA A NYUGALOMBA 
VONULT VÁROSI TISZTVISELŐK TISZTELE- 
TEÉRE. Vasárnap este a Daciában társasvacsora ke- 

retében bucsuztatták a városi közigazgatás hat nyu- 
glomba vonuló főtisztviselőjét, Jegesi Károly dr. fő 

ügyészt, Olariu Stefan vezértitkárt, Muresan Ioan 
főmérnököt, Berzovan Ioant a pénzügyi, Jac Eugent 

a gazdasági és Sperneac Ioant a közigazgatási szol- 
gálat főnökét. A mintegy 75 teritékes vacsorán Vlad 

Álexandru tábornok, Arad polgármestere, dr. Bejan 
Romulus első polgármesterhelyettes, Riscutia Moise 
alezredes polgármesterhelyettes és Lazar Vasile ve- 

zetésével a tisztviselői kar számos tagja jelent meg. 

Elsőnek Vlad Alexandru polgármester mondott még- 
kapóan ezép pohárköszöntőt, amelyre az ünnepeltek 
részéről előbb Jegesi Károly dr., majd Sperneac 

Ioan válaszolt, ezután Lazar Vasile beszélt és ki- 

mentette a betegségük miatt távollevő Olariu Ste- 

fant, Berzovan Ioant és Muresan Ioant. A megje- 

lentek kitünő hangulatban maradtak együtt a tiszt- 

viselői karban uralkodó békés egyetértés jeléül. 

- ANGOL IRÓNÖ ELŐADÁSA ROMA. 
NIÁRÓL, Lady Esyl Newbery angol írónő leg- 
utóbb Romániában járt. Visszatérése után széleskö- 

nagyobb városokban. A közismert irónő: „Csodá- 
latos Románia" cimen ad elő. A sajtónak adott nyi- 
latkozatában nagy megelégedésének adott kifejezést, 

hogy Romániába jöhetett, a román népre vonatko- 
zóan pedig kijelentette, hogy ez a nép nagyrahiva- 

tott.- i 

ÜGYELETES GYŐGYSZERTÁRAK: 

Kedd: 
JANKA, Regele Ferdinand ut 
WEISZ, Avram Iancu tér. 
DR. DICK, Marasesti ucca. 

Szerda: : 
ROZSNYAV, Avram Iancu-tér. 
FÖLDES, Eminescu-ucca. san munkálokdik, hogy mindazok, akik eljönnek a 

bálra, jól érezzék magukat. KARPÁATI, Regele Ferdinand-a.. 

rü előadássorozatot nyitott Londanban és a vidéki. 

Békés Bözsi Salon de Mode Urania mozgó épület 

SCALA Telefon: 50-0. 
Ma, kedden, először: 

LORETTA VOUNG 
legnagyobb alakítása: 

Négyen a becsületért 
Izgalmas bűnügyi film 

RICHARD GREEN - GEORG SANDERS 
Uij FOX- journál! 5, 7.15 és 9.15 órakor 
D. e. 11.30 és d. u. 3 órakor matiné, mérsékel: 

helyárakkal 

- TELEPÜLÉSEK MEGYÉNKBEN ÉS A 
BÁNSAÁGBAN a Kölcsey Életiskola anyagának a tár- 

gya, amelyről Dömötör Bertalan holnap, szerdán es- 
te fog beszélni a Kultúrpalota kistermében, ahol 
most képkiállítás is van. Az előadás anyaga egyete- 

mes érdeklődésre tart számot, mert az anyagi és 
szellemi művelődés sokféle tényezőjével kapcsela- 
tos. Népeink fejlődésének állomásai: a helyes tele- 
pülés, a tagosítás, a szövetkezés, az iskolázás és az 

út vége mindenek műveltsége és boldogsága. Dömö- 
tör Bertalan reális idealiznsát vonzó előadásban 
tudja kifejezni. Az előadás 9 órakor kezdődik és in- 
gyenes. 

- NEM KÖTELEZHETŐ SENKI LAPOK ELŐ- 
FIZETEÉSEÉRE. Az aradi kereskedelmi és iparkama- 
ra újólag tudomására hozza a kereskedőknek és ipa- 
rosoknak, hogy nem kötelezhetők semmiféle ismeret- 
len, vagy foglalkozásuktól távollálló ujság, vagy fo- 
lyóirat előfizetésére, könyvek megvételére, bármi- 
lyen rangú köztisztviselő is ajánlaná az előfizetést, 
vagy vételt. Ha bárki is ilyen természetű kívánság- 
gal kapcsolatban erőszakosan lépne fel, vagy presz- 
szió akarna erőszakolni, a kamara értesítendő er- 

ről s haladéktalanul eljárást indít a visszaélést elkö- 

vető személyek ellen, a minisztériumból kapott uta- 
sítása értelmében. 

- ELLOPTAK EGY TEHERGÉPKOCSIT. 
Érdekes lopás ügyében nyomoz az aradi rendőrség 

bűnügyi osztálya. Néhány nappal ezelőtt ugyanis a 
Juhász-gépgyár feljelentést tett a rendőrségen is- 

meretlen tettesek ellen, akik ellopták a cég „Fross 

Büssing" gyártmányú tehergépkocsiját. A járműt 

Siclovan János autókereskedőtől vásárolta a gépgyár. 

télire pedig Gyorokon helyezte el garázeban és a 

tolvajok onnan lopták el. A rendőri nyomozás ered- 

ményre vezetett, amennyiben a vakmerő gépkocsitol- 

vajt sikerült elfogni. A tettes nevét a vizsgálat ér- 

dekében egyelőre nem közli a rendőrség. 

TULSAÁGOSAN VÉRMES EMBEREKNÉL, 

kiváltkép akiknél az igen nagy nedvdusság minden- 

féle kellemetlen tünete, mint gyors elfáradás, elbá- 

gyadás, a teltség érzete, gyakran jelentkezik, kitünő 

hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reg- 

gel, éngyomorra egy pohár természetes „FERENC 

JóZSE" keserüvizet isznak. Kérdezze meg orvosát. 

MEGKERÜLTEK AZ ELTÜNT DIAKOK. 

Megírtuk. hogy néhány nappal ezelőtt három kis 

diák rejtélyes körümmények között eltűnt Aradról 

Jurcuta János, a Carol körút 22 szám alatti ház fel- 

ügyelőjének 14 éves fia, aki a losif Vulcan gimná- 

zium harmadosztályos növendéke, Codreanu Tra 

jan mikelakai állami elemi iskolai tanító 15 éves 

fia, a Moise Nicoara fiúliceum ugyancsak harmadi- 

kos tanulója és Vladislav Miklós kisdiák, aki szintér 

a Moise Nicoara növendéke, a rendőrségi nyomozás 

megállapítása szerint együtt távoztak el Aradról 

Hollétük megállapítása érdekében nyomozást indít 

a rendőrség és átiratot küldött a közeli városok u
 

tóságaihoz, jelezve az eltűnt gimnázisták személy 

adatait. A felhívásra tegnap válaszol, a
 segesvár 

rendőrség és a távírat arról számolt be, hogy a 
szö- 

kevényeket az ottani állomáson sikerült elfogn 

szűkszavú jelentésből csupán annyi tűnik ki, hog 

a diákok Constantába akartak utazni és a segesvár 

állomáson a vonatról szállították le őket. A szülől 

akik napok óta kétségbeesetten várták ezt az ér
tesí- 

tést, még tegnap elutaztak Segesvárra, hogy haza. 

hozzák meggondolatlan gyermekeiket. 

Patronázs 

tánc-esfé 

9 órai 
kezdetfela Közp onti szálló helyiségei 



iiratait találták meg 
egy magyarországi kastély romjai között 

Hepthóczky Karolin nagy szerelme szörnyü szenvedése és borzalmas halála 

Székesfehérvárról jelentik: A közelmúltban a 
lei határban, a káptalani birtokon az egykori 

Lepthóczky-kasfély romjai között vasládikát talál- 
tak, amelyben a XV. században irott latin kéziratok 
valtak. Hetekig dolgoztak a tudósok, hogy megfejt- 
pék az iratok titkát és ez a munka most befejező- 
lött. Az iratokból a XV. század egyik legrémesebb 
boszorkánypere bontakozik ki. A per vádlottja a vár 
nrának leánya, Lepthóczky Karolin volt. Az apja 
kezdeményezésére a következő vádat emelték ellene: 

Boszorkányságával elvarázsolja maga mellől 
jószándéku fiatalembereket s helyettük mindenféle 
aányvarázslóval, kisérteties alakkal folytat szerel- 

z Szembefordult az egyház tanitásaival. 
. Püspöki intelemre sem hagyta abba forté. 

Iges életét, hanem tovább művelte gonosz prak- 

2. Boszorkánysága révén atyjánalk hű emberei 
akultal meg, lettek nyomorékokká, ha éjjeli boszor- 

mrányútján meglátogatta őket a záron át is közlekedő 
Kavrolin leányasszony. 
A boszárkányper vádirata arra enged mai gon- 
dolkodásmóddal következtetni, hogy Karolinnak lehe- 
fett valami szerelmese, aki azonban az akkori társa- 
dalmi formák között nem volt megfelelő férjnek. A 
szerencsétlen leány tehát minden eszközt megraga- 
dott, hogy szerelmesével találkozzék. fgy keletkezett 
körülötte a boszorkány mondakör, kikerekítve rej- 
telmes történetekkel, amelyek végül is a boszorkány- 
per kérlelhetetlen bírósága elé kergették az erdei 
kuria szerencsétlen úrnőjét. Van ezekben a nehéz zen- 
gésű latin mondatokban kutyatejfűves varázslat. a 
mivel leolvasztott a boszonkány minden zárat, amit 
a zord apa emelt a szerelem elé. Van benne 

mindenféle rontás, éjféli kisértés. 
Ceupán a vámpirságról feledkezett meg az egykori 
gyző, aki papírra vetette a per szörnyű vádpont- 

Az APA A LEANYA ELLEN VALL. 

A páratlan aktacsomagból ki lehet halászni a 
vádbeli cselekményeken kívül néhány tanúvallomás- 
szerű adatot is, amit a kúria lakói tehettek. A tár- 
gyalás színhelye ugyanis, az erdei udvarház volt. ahol 
a boszorkányper bírósága elé egymásután vonultat- 
ták fel a belső cselédeket. Sőt, vallomást tett maga 
Lepthóczky uram is, aki ugyancsak keményszívű 
ember lehetett, mert nem átallott a lányáról így 
vallani: 
- Szívtelen, gonosz perszóna, aki ártalmára van 

embernek, állatnak, növénynek egyaránt. Karolin 
tányom elszövetkezett az ördöggel, miért is megki- 

vániatik, hogy kellő büntetésben részesüljön. 
Ez a „kellő büntetés" a boszorkányperek tanu- 

sága szerint bizony nem volt más, mint a halálnak 

szörnyű módja: a máglya. Nyilván erre a sorsra iu- 
tott volna a szerencsétlen leányzó is. akit három na- 

pig vallatott a kúriában összeült bíróság. Mint az 

egykori iratokból kitűnik, Lepthóczky Karolin való- 

ban tiltakozott a vád ellen, de 

a boszorkánynerek bíróságánalk meg voltalk a 

módszerei, amelyekkel vallomásra lehetett birni 
a makacs „boszorkánu-gyanúsokat". 

Az egyik papír például félreérthetetlen célzást 

fesz bizonyos inkviziciós módszerekre, amelyekkel 

vallomás igyekeztek kicsikarni a leányzóból. Egyik 

helyütt az áll. hogy a bírósági eljáráson kívül ötven 

orbácsütést mértek ki rá. mert a kínvallatás során 

méltatlan ajakára merészelte venni az Isten nevét 

Segélykérő fohász alakiában". 
dni, panaszkodni sem volt szabad annak, akit bo- 

rkánygyanúba vettek, mert minden jajszava újabb 

kínokat jelentett. 
ESKÜSZÖM, HOGY LATTAM... 

Legérdekesebb talán egyik női cselédnek a val- 

omása, aki 

megesküdött, hogy látta kisasszonyát éjfélkor ki- 

repülni a kéményen 
hallotta, hogy a falakon kívül pokoli vijjongással, 

hejjel vártak rá ördögi cimborái, akik a boszor- 

ány-ünnepre kísérték. 
Az írásból gyanítható, hogy a tanu a leány ezol- 

álója lehetett, akinek valami megbosszulnivalója 

tt volna a szép Karolinán, mert a lelkiismeretes 
gyző nem mulasztotta el feljegyezni, hogy a tanu- 

vallomása közben kék lánggal világított a sze- 
e". A kéklángszemű cseléd vallomása dönthette el 
pert. Neki köszönhette a meggyötört leányzó, hogy 
mondták rá a szörnyű ítéletet: 

Tehát még fohász- 

Amikor az apa minősiteite boszorkánynak saját leányát 
máglyán kell elveszteni az életét, 

amit a jóságos és ájtatos cselekedetek helyett bo- 
szorkányságra, bűnös praktikákra, merényletekre 
használt és arra, hogy megronisa a jámbor embe- 
riséget. 

Az évszázados bűnügyi regény maradékemlékei 
nem elégszenek meg azzal, hogy felróják Lepthóczky 
Karolina bűneit és az elszenvedett kínokat. Szólnak 
néhány szót arról is, hogy a pert a falubeliek sutto- 
gása is segített kirobbantani. Valahányszor vala- 
mi baj történt a faluban, megdöglött egy tehén, viz- 
befulladt egy gyerek, a falubeliek azonnal deputáció- 
ba mentek a kúria urához és célzatosan bár, de se- 
gítségét kérték a faluban működő boszorkány elná- 
mítására. A szerencsétlen leányzó sokáig birta a 
kínvallatást. Hiába törték össze a csontjait. hiába 
korbácsolták gyenge testét, hiába tépkedték apró 
csomónként a haját, nem vallotta magát boszorkány- 
nak. Az erdei iknvizíció azonban értett a „hoszor- 

Ahol a kommunista a király barátja 

= AFEJ-ÉS FOGFÁJÁST 
epad NATHÁLAZT HÜLÉST] 

KERVEN EREDET COCOSEL BOROKAT 

kányok nyelvén". Hogy az mit jelent, arról nam 
szól a krónika, de annyi biztos, nem valami ember- 
séges dolog lehetett. mert harmadnap, nanpszállta 

után Karolin végül összerogyott és elsuttogta a szót, 
amiért annyit szenvedett: 
- Roszorkány vagyok! 

A halálos itéletet már nem hallotta, mert az utol- 
só papirusz tanúsága szerint még aznap éjjel meg- 

halt a celláiában. A buzgó íródeák még feljegyezte, 
hogy halálának órájában „szörnyű égiháború dúlt az 

erdőben s az ördögök szárnyaikkal csapdosták a kú- 
ria falait, hogy magukkal vigyék új testvérüket". 

A per után a gazda egyházi célokra ajándékozta 

Ennyit árulnak el, az elrongyolt, halovány pa- 

pirosok az erdei drámáról, ami évszázadokkal ezelőtt 
történt. 

Képek egy boldog ország életéből 
Osloból irják: Ha egy oslóéi ur igy adná 

meg önnek a cimét: Karl Johanngatan 26, első 
emelet, ugy legyen vele a legnagyobb mérték- 
ben tartózkodó. Valószinüleg szélhámossal van 
dolga és a megadott cim bizonyosan hamis. Os- 
lóban ugyanis nincsen első emelet. A házak a 
2. étagenál kezdődnek, a földszintet 1. étage- 
nak nevezik. Sőt vannak házak, ahol a földszint 
a 2. étage, mert a pince az első. Boldog csaló- 
dása azoknak, akik félemeletekhez szoktak és 
az első emeletet másodiknak becsülik. 

ITT HASZNALT A HABORU 
Egyébként az épületek a város belsejében 

nem érdekesek s nem is jellegzetesek. A mult 
század végén, e század elején keletkeztek, jó át- 
lagstilusban. Némelyik rész nem is hat nagyvá- 
rosiasan, szigoruan véve Osló nem is az, 300.000 
lakosa van és igazában csak az utolsó két évti- 
zedben lendült fejlődésnek. Szegény nép, sze- 
gény ország volt, zord éghajlattal és szigoru 
életfeltételekkel. 

A skandináviai népek közül a norvég a pro- 
letár, a svéd, az arisztokrata, a dán, a kis- 

polgár. 
A nagy fellendülést a háboru hozta, ők is kima- 
radtak a háboruból és ők is szállitottak. Most 
aztán új ÁArosrészek keletkeztek. Osló perifé- 
riáin hat-nyolcemeletes háztoömbökkel, modern 
komforttal, sima homlokzatokkal. De ezek a la- 
kások nagyon drágák, gyakran lelépést is kell 
fizetni, valahogy ugy, mint nálunk tiz-tizenöt év 
előtt. A lakásviszonyok kihatnak a hotelokre is, 
az oslói szálloda drága és gyenge minőségü. Köz- 
vetlenül érkezésem előtt szállodasztrájk volt, a 
mult héten nyiltak meg csak ujra a hotelek. Az 
alkalmazottak sztrájkja sikertelen volt és mint- 
ha kissé a vendégekkel akarták volna éreztetni 
csalódásukat. 
Kabátot vendéglőben, kávéházban nem 

szoktak felsegiteni. 

Mikor ezt északi barátaimnak megemlitettem, 
igy válaszoltak: „Ha jóbarátságban leszel ve- 
le, ha törzsvendég leszel, akkor máskép, baráti 
alapon kezel Egyebekben, a postahivatalban se 
kivánod a tisztviselőnőtől, hogy felsegitse a ka 
bátodat, miért kivánod ettől a hölgytől?" 

HATVANFÉLE NORVÉG NYELV 

Ezt mondották egészen szigoruan és rá- 
adásul még maguk között valami gyors vitát 
rögtönöztek. Nem értettem semmit e vitából, 
mert újréginorvég nyelven folytatták le, a 60 
norvég tájszolás egyikén 

Hatvanféle norvég nyelv van. 
A rengeteg fjord körülzárt világában különál- 
lóan élő nép évszázadokon át alig érintkezett 
egymással. Csak a napoleoni háboruk után ol- 
vádtak egy nemzetté, mikor felszabadultak a 
dán uralom alól. A tájszólások egy nyelvvé ol- 
vadása azonban még sokáig és egyre csak tart, 
a modern közlekedési eszközök, a vasut, autó, 
repülőgép, a távíró, távbeszélő, rádió lassan át- 
lépi a fjordok és gleccserek akadályait és meg- 
szünteti a hatalmas kiterjedésü norvég föld 

nagy távolságait. Lassan hasonul egymással 

különböző, gyakran egymás szomszédságában 

élő népek nyelve. Az utolsó évtizedekben ko- 

moly mozgalom indult meg, mely a legfonto- 

sabb „vidéki nyelvet", az ősnorvégot akarja hi- 

vatalos nyelvvé avatni. 
A mai irodalmi, a városok legtöbbjében be- 

szélt norvég nyelv a dán nyelvnek egy norvé- 

gositott változata, amelyet a dán hóditók hono- 

sitottak meg. A városoknak ezt a nyelvét a nép, 

a falu alig érti és a népszerübb könyvek gyak 

ran két nyelven jelennek meg: irodalmi ( dán- 

norvég) és ősi (eredeti izlandnorvégi) nyelven. 

Ez utóbbit, mint valamennyi skandináv és nor- 

vég nyelvjárás ősét akarják most megfiatalit- 

va a jelenlegi irodalmi nyelv mellé, sőt helyébe 

tenni. Érdekes, hogy éppen a szociáldemokra- 

ták legbaloldalibpp és fiatal-radikális szárnya 

támogatja ezt a Közép-Európában inkábpb „völ- 

kisch-népies -nek ható mozgalmat. Az Arbeter- 

Dladet. de más oslói napilap is az apróhirdetése- 

ket már két nyelven hozza. .. 

De miért beszéljünk az apróhirdetésekről? 

Beszéljünk az első oldal szenzációiról. 

A legnagyobb karácsonyi szenzáció egy sze- 
relmi öngyilkosság volt. 

Egy mérnök megölte féltékenységből 19 éves 

kedvesét. A norvég főváros hetek óta csak er- 

ről beszélt. A dolog egyszerűen megdöbbentő. 

AZ ismerős fiatal asszonyok közül alig akad egy 

is, aki ilyesmit valaha életében olvasott volna. 

Regényben is - de ujságban?! G Ikoság kü- 

lönben is ritkán fordul errefelé elő, még hozzá 

féltékenységből! 5-6 fok Celsius évi átlaghő- 
mérséklet mellett! 

A KIRALYBARÁT KOMMUNISTA 

Nem mintha a norvégokban nem lenne tem- 

peramentum, nem lennének elevenek és bádog- 

arcú szomszédaikkal. a svédekkel ellentétben, 

majdnem, hogy kedélyesek. Szeretik a csipkelő- 

dést, a tréfát és humort, olyik még szenvedé- 

lyes is. De ki hallott ilyen értelmetlen dologról: 
szerelemből ölni?! Ez a szakma hiányzik a nor- 

vég lapok törvénykezési rovatából, mint aho- 

gyan hiányoznak a felségsértési perek iss 
Tény, hogy van norvég király, csak éppen 

nincsen senki, aki megsértse, vagy ha talán 
akadna ilyen elvetemedett, nincsen, aki a go- 
nosztevőt beperelje. A legradikálisabb és felfor- 

párt tudvalevőleg széles e világon a 
ommunista párt. Norvégiában van ilyesmi, 

bármilyen jelentéktelen is. Vezére: Egede Nis- 
sen, joviális idősebb úr, volt állami tisztviselő 
aki pontosan felveszi minden elsején a neki ki- 
járó tisztes nyugdíjat. A norvég alkotmány év- 
fordulója május 17, - 1814-ben ezen a napon 
kapott Norvégia alkotmányt - amely napon 
Oslóban mindig nagy ünnepséget rendez az ud. 
var, A legutolsón Nissen úr inkább mint párt 
vezér, semmint nyugdíjas, teljes díszpen meg 
is jelent és néhány képeslap meg is örökítette 
azt a pillanatot, amikor koccintott a királlyal és 
serlegét a norvég alkotmányra és nemzetre ürí 
tette. 



Milyen sérüléseket okoznak 
a gránátszilánkok, srapnellek 

és puskagolyók 
Mnden házban készenlétben kell tartani kötszereket és fertőtlenitő oldatot 

Az utóbbi idők eseményei bebizonyitották, 
hogy háboru esetén a hadviselő felek nem is- 
mernek kiméletet az ellenfél városai iránt. Akár 
légi fegyverek igénybevételével, akár pedig 
tüzérségi harcieszközökkel támadja is meg az 
ellenfél a városi lakosságot, a támadás követ- 
kezményei orvosi szempontból szinte azonosak. 
A polgári lakosság elleni támadások - különö- 
sen ipari központok esetépben, - a következő 
eszközök igénybevélelével történnek: 1. Tüzér- 
ségi bombák, 2. Harcigázok. 3. Gyujtóbombák. 
4. Mikróba-tenyészetek. A tüzérségi robbanó és 
gyujtóbombák és a repülőgépek bombái az is- 
mert módon, a robbanás erejével, a repesz-szi- 
lánkokkal, vagy a lövedék gyujtóhatásával szol- 

sgálják a kivánt hadászati célt. A gránátszilánk- 
tól okozott sérülés teljesen más iellegü, mint a 
fegvvergolyó által okozott sebesülés és a repesz- 
szilánk behatolási nyilása kisebb, mint a távo- 
zá okozta nyilás, ami orvosi szempontból ve- 
szélves. 

Növeli a veszélyt a mérgezés és fertőzés 
rendkivül nagy lehetősége. 

A repesz-szilánk megsérheti a testben a lágy, 
vagy csontos részeket és a nemesebb szerveket. 

sebesülés sulyossága a következő tényektől 
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1. A seb nagysága és mélysége. 
2. A repesz-szilánk jelenléte a sebben. 
3. A vérzés nagysága és jellege. 

4. A sérült rész szervi beállitottsága (lágy, 
csontos testrészt, vagy nemesebb szerveket ért 
a repesz-szilánk). 

5. A fertőzés lehetősége. 
A gránát-szilánk által okozott sérülés ki- 

sebb-nagyobb fájdalommal jár, sőt esetenként 
nem is okoz fájdalmat, ami a legveszedelmesebb, 
mert a központi idegrendszer sérülését jelent- 
heti. A sebesülés következtében fellépő vérzés a 
legnyugtalanitobb jelenség. Az emberi szervezet 
a rendes vérmennyiségének egyharmadát veszit- 
heti el. anélkül, hogy ez pótolhatatlanul végzetes 
lenne. Két liter vér elvesztése halált okoz, mégis 
vannak kivételek ezen szabály alól. A vérzés, ha 
nem hatalmasodik el, tisztitja a sebet és éppen 
ezérf, ha a vérveszteség nem tul nagy, csak a 
seb fertőtlenitése és kitisztitása után tanácsos a 
vérzés elállitása. Ez stervl kötszerrel kell meg- 
történték. Abban az esetben viszont, ha a vér- 
zés erősödik. a kezelésnél minden figyelmet en- 
nek elállitására kell forditani. 
A scebek fertőtlenítésére tanácsos, hogy min- 
den házban készenlétben legyen ugynevezett 
„Dakin" (klormész), jódtinktura, bórsav. vala- 
mint denaturált szesz. A használandó köt- 
szerek stervl géz, vatta és géz-pó 
lya. A leghatásosabb fertőtlenitőszer a klor- 
mész. amivel a seb belülről mosandó ki még pe- 
dig olyan módon, hogy jól átitatott, többször 
váltott gézzel hatolunk a seb belsejébe. Esetleg 
öblitést is alkalmazhatunk. Kimosás után desz- 
tilált vizbe áztatott géz-tampon helyezendő el a 
sebben, ami nem csak fenntartja a fertőtleni- 
tést, de a vérzést is elállitja. A seb széleit jód- 
tinturával fertőtlenitjük, maid kivülről géz és 
vatta kötést alkalmazunk, pólya segitségével. 

Ha a vérzés veszélyes természetű, mindent 
el kell követni azonnali megszüntetésre. Ha a seb 
valamely testrészen keletkezett, a seb fölött szo- 
rosan el kell szoritani ezt a testrészt. Ha ez a 

Január 28. é 26-á" 
este órakor az 

Apatársa! 
; Tábori Emil bohózata 

Felhő Ervin és Gömöri 
Emmával a főszerepben 
Csak felnőtteknek! 

Iparos Otthonban 

módszer nem használható, steryl tampon alkal- 
mazandó és 
a sebesültet haladéktalanul segélyhelyre 

kell szállítani, 
ahol orvosi beavatkozással állitják el a vérzést. 

28-án. Dacia 
Altalában a fent leirt módszerek csak ideigleges 
jellegüek és mindössze addig használandók, 
amig megfelelő orvosi segitség érkezik; termé- 
szetés, hogy komplikáltabb esetekben műtéti 
beavatkozás szükséges. 

Az ilyen természetű sebesülések gyógyulási 
ideje két-három héttől négy hónapig terjedhet. 
Emlitésre méltó, hogy módszeresen és antiszep- 
tikusan kezelt seb, állandó gondos felügyelet 
melleit nem jelent életveszélyt, viszont ugyanaz 
a sérülés kedvezőtlen körülmények között sulyos 
komplikációt okozhat. . / 

légnyomás okozta sokkok sulyos elválto- 
zást okozhatnak a vérkeringésben, ami erős vér- 
zésben nyilvánulhat meg. A sokkok és következ- 
ményei feltétlen orvosi megállapitásg igényel- 
nek. 

Végül, ami a gyúitóbombákat illeti, ezeknek 
neve mutatja szerepüket, minden alkal 
harmadfoku égési sebeket okoznak. 

Egységesitik az ország közlekedési 
tarifapolitikáját 

Megalakult a legfelsőbb szállitási bizottság. - Chelmegeanu miniszfer nyilatkozata 

Röviden már megemlékeztünk arról, hogy 
Ghelmegeanu Mihai közlekedésügyi és közmun- 
kaügyi miniszter törvénytervezetet dolgozott ki 
a legfelsőbb szállitási és tarifa-tanács létesité- 
séről. Ennek a tanácsnak az lesz a feladata, hogy 

biz ositsa az összes közlekedési intézmé- 
nyek és eszközök megfelelő fejlődését egy, 
a nemzetgazdaság érdekeit szolgáló tarifális 

poli ika keretein belül. 

A törvénytervezet indoklása utal arra, hogy az 
utóbbi esztendőkben a szállitási kérdések megol- 
dása érdekében kevés történt és még ma is 
egyes tartományok között csak nehézkesen le- 
het lebonyolitani a forgalmat. Mármaros pedig 
teljesen el van szigetelve az ország többi részei- 
től. 
- „Mig a háboru előt"i Romániában - ir- 

ja Ghelmegeanu miniszter indoklása - 1865-től 
1916-ig 4000 kilóméter vasutvonalat épitettek, 
vagyis az évi á lag 80 kilóméter volt, 1918-tól 
a legutóbbi évekig mindössze 280 kilóméer vas- 
utvonal épült, tehát az évi átlag alig 15 kilómé- 
ter! tesz ki. Sokszor fölösleges munkála okat vé- 
geztek és elhalasztottak nélkülözhetetleneket. 
Arra utal ezután az indoklás, hogy meg kell te- 

remteni az összhangot a vasúti, az automobilal 
történő, a vizi és légi közlekedés között és a szál- 
ltás kérdését egységes problémakánt kell te- 
kinteni. Hangsulyozza ezután az indoklás a szál- 
litások ügyének nemzetgazdasági és nemzelvé- 
delmi szempontból való fontosságát. A törvény- 
javaslat szövege megállapitja, hogy az ország 
szállitási politikáját a minisztertanács állapitja 
meg a közlekedésügyi miniszter előterjesztésé- 
re. Ennek az előterjesztésnek összhangban kell 
lennie a nemzetvédelmi miniszter véleményével. 

A közlekedésügyi minisztérium mellett meg- 
alakul a legfelsőbb szállítási és tarifális tanács, 
amelynek röviditett elnevezése: C. S. T. T. Ez a 
tanács javaslatokkal és véleményezéssel szolgál 
az ország közlekedési és szállitási politikáját il- 
letőleg, másrészt pedig ügyel a minisztertanács 
által hozott határozatok végrehajtására. A leg- 
felsőbb szállitási és tarifális tanács főképpen a 
tarifa-politikával a szállitási intézmény müködé- 
sének összhangba hozatalával, a szárazföldi, vi- 
zi és légi szállitás fejlesztését célzó program ki- 
dolgozásával kapcsolatosan terjeszt elő javasla- 
tokat. A kérdéses ügyekbe n a határozatot az il- 
letékes minisztérium hozza meg, véleményelté- 
rés esetén pedig a minisztertanács dönt. 

Rélőtáblal határozatok 
a kiskereskedők könyve- 
lési kötelezettségéről 
Ismeretes, hogy a repülőbélyegtörvény kö- 

telességévé teszi a kisiparosoknak és kiskereske- 
dőknek, hogy könyveket vezessen. Az intézkedés 
azért is sulyos, mert az 5000 lei birságot maga 
után vonzó mulasztás következménye kisembe- 
reket érint, akik - jórésze - alkalmazottak 
nélkül dolgoznak és a könyvelő személyzetnek 
csekély jövedelmük egyrészét tartoznak áten- 
gedni. Erre való tekintettel sem az egyenesadó- 
törvény, sem a kereskedelmi kódex nem teszi 
kötelezővé a kisexisztenciák könyvvezetését. Az 
aviatikai ellenőrök - még a régi repülőbélyeg- 
törvény hatálya alatt - jegyzőkönyveket vet- 
tek fel a könyvek hiányában levő kiskereskedők 
és kisiparosok ellen és a fellebbzéseknek több 
törvényszék helyt adott azzal az indokolással, 
hogy a két ellentétes törvény közül az egyenes- 
adótörvény alkalmazandó. 

Ezek az ügyek most kerültek az ítélőtáb- 
lák, mint felfolyamodási hatóságok elé. A bu- 
curestii itélőtábla két különböző tagozata egybe- 
hangzóan megsemmisitette az ilfovi és buzáui 
törvényszékek olvan határozatát, amelv szerint 
a kiskereskedők és kisiparosok mentesek lenné- 
nek a könyvvezetés alól. tehát ezeknek a repülő- 
bélyeg folytán könyveket kell vezetni. 

- A romániai mulfávi bortermés 8 millió 
baektóli er valt. A mennviség 35 százaléka minő- 
sitett. 20 százaléka közönséges, 45 százaléka az 
elraktározásra alkalmatlan bor. 

= A ZORILE SZÖVETKEZET 13 MILLIÓT 
KAPOTT A SZÖVETKEZETI KÖZPONTTÓL. A 
Nemzeti Szövetkezeti Intézet 18 millió leit bocsátott 
az aradi „Zorile" szövetkezeti központ rendelkezésé- 
re városi és falusi hitelek folyósitásának céljaira. 
Ebből az összegből 8 millió leit mezőgazdasági, 5 
millió leis pedig városi hitelekre forditanak. A 13 
millió leinyi összeget a Banca Nationalanal helye- 

zik letétbe. A központi utasitások értelmében a „Zo- 
rile' szövetkezeti központ a hozzácsatlakozott szö- 
vetkezetek, illetve falusi népbankok tagjainak folyó- 
sithat hiteleket, mégpedig a mezőgazdasági hite- 

leket legfeljebb 5, a városiakat pedig legfeljebb 7 
százalékos kamattal. A váltókat a népbankok juttat. 
ják el a „Zorile? szövetkezeti központhoz, amely 
azokat a jegybanknál számitolja le. 
= NAGYVÁRADON ÖT ÉVRE VISSZAM 

NÖLEG FELUÜLVIZSGALJÁK AZ ADÓKIV 
TEÉST. A nagyváradi pénzügyigazgatóságra me. 
érkezett Ioan Bechieru pénzügyminiszteri vezérf. 
ügyelő, aki Cora tartományi igazgatósági főellen 
őrrel megkezdte a nagyobb nagyváradi üzletek és 
vállalatok adóalapjának és annak alapján kivet 
adójának feülvizsgálását. A felülvizsgálat viss 
nőleg öt évre történt a pénzügyigazgatóság 
kában levő adatok alapján. Bechieru vezérfelü 

már két napja folytatja munkáját a pénzügyi 
tóságon és a kiszivárgott hirek szerint 
esetben megállapította, hogy egyes vállalai 
át sokkal alacsonyabban voltak megadóztatva, 
ahogy kellett volna és ezért előterjesztést te 

pénzügyminiszternek, hogy ezekre a vállalatokra 
évre visszamenőleg megfelelő pótadót vessene 
Ennek a pótadónak az összegét is a pénzügymin 
ter állapitja meg, természetesen a vezérfel 
előterjesztése alapján. 
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Ártolyamok, gabonaárak 

HÉTFő, JANUAR 22. 

A hivatalos devizaárfolyamok a következők: (az 
első szám a vételt, a másik az eladást jeelnti). Hol- 
landi forint 76.18-77.28, belgas 28.67-24.01, an- 
gol font 665.45-676.89, olasz lira 7.172-7.172, 

dollár 140.07-142.14, francia frank 3.59-3.80, 

cseh korona 4.70-4.80, svájci frank 31.74-82.22. 

Ezekben az árfolyamokban a devizafelár is benfog- 

laltatik. Dinár 2.89-3.05, pengő 25 és 26.60-27, 

német márka 38-39, felár nélkül. 

Emelkedett a buza ára a bánsági gabonapiacon, 

mert megindult a szállitás Braila felé és ezáltal a 

kereslet is megélénkült. A többi gabonanemü irány- 

zata azonban csendes. A piaci árak a következők: 

temesi buza 390-395, torontáli buza 410, örlőképes 

tengeri 385, korpa 300, zab 430, takarmányárpa 

330, tavaszi árpa 380, muharmag 310, napraforgó- 

mag 390, tökmag 680, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 740, nagymalmi liszt 760 lei százkilónként. 

Diófeldolgozó gyár létesül Calarasiban. 
A lapusnamegyei Calarasiban nagyszabásu dió- 
hántoló és feldolgozó üzem létesül, amelyet az 
állam állit fel azon célból, hogy az exportdiót a 
standardizálásának megfelelő minőségben hoz- 
za forgalomba. A szükséges gépeket Kaliforniá- 
bóől rendelték meg. 

= RAKTÁRAK UTAN IS KELL EGEÉSZSEÉG- 
ÜGYI ILLETÉKET FIZETNI, HA ABBAN EM.- 

BEREK DOLGOZNAK. Egy temesvári kereskedő: 

mint ismeretes - kétezer lei pénzbirsággal suj- 

tották az egészségügyi hatóságok, amiért gyógynö- 
vényraktára számára nem váltott egészségügyi en- 

gedélyt. A kereskedő fellebbezése folytán a törvény- 
szék kimondotta, hogy egészségügyi engedélyt kell 
válani minden olyan helyiségek után, ahol állan- 

dő jelleggel emberek tartózkodnak, még ha a helyi- 
ség raktár jellegével is bír. 

ANGLIA MÉG FEBRUÁRBAN KISZÉLE- 
SÍTI A KELETEURÓPAI PIACCAL VALÓ KAP- 
CSOLATAIT. A fővárosi lapok nagy jelentőséget 
tulajdonitanak a Times hirének, amely szerint Ang- 
lia még február hónapban megkezdi kereskedelmi 
kapcsolatainak kiépitését a délkeleteurópai államok- 
kal. A Times cikke szerint, amelyet a fővárosi lapok 
átvettek, angol kereskedelmi bizottság érkezik feb- 

ruár második felében Jugoszláviába és Romániába, 

fontos kereskedelmi szerződéseknek a megkötésére. 
Az angol lap ugy tudja, hogy különösen Romániában 
és Jugoszláviában akar Anglia szélesebb kereskedel- 

mi kapcsolatokat kiépiteni, de ezzel egyidejüleg Bul- 
gária, Görögország és Törökországra is sor kerül, 

oda is utazik angol kereskedelmi delegáció. 
= ELADOTT ARADI INGATLANOK: Molnár 

József és neje elajándékozták a zimándi dülőbeli 152 
E-öles telek fele jutalékát 20.450 lei értékben Haj- 

duk Ilonának. - Dusán Netin eladta a Gábor dü- 
lőbeli 2 holdas szántót 87.000 leiért Cheveresán 

Györgynének. - Societatea Bancará Románá Suec. 

Arad eladta az A. Mureseanu ucca 111 [-öles tel- 
ket 168.000 leiért Marfulescu Dimitrie és nejének. 
- Rafiroiu Silvestru és neje eladták a Muresului 

ucca 110 [-öles telkét 110.000 leiért Krebsz Jó- 
zsef és nejének. - Inetitutul de Credit si Pástrare 

al Comerciantilor eladott az I. Gorun ucca 48/a 
alatt egy 145 []-öles telket 14.000 leiért Tövisháti 
Sándor és nejének. - Gaál Pál eladta a Homokos 
idülőbeli 24 holdas szántót 24.000 leiért Gál András- 
nak. - Holló Zoltán eladott a Romei ucca 6 szám 
alatt egy 116 []-öles telket 60.000 leiért Braun Ká- 

rolynak. - Kellner Béla és neje eladtak az M. Ma- 
nole ucca 12 szám alatt egy 900 [-öles telket 31 000 

leiért Vantara János és nejének. - Molnár István 
eladta a Szerecsházi dülőbeli 11 hold 1378 [-öles 
szántó 1/6 jutalékát 70.000 leiért Hajas Máriának. 
- Cuc Ioan és neje eladták a Livezilor ucca 5 szá- 
mu házat 20.000 leiért Clopu Alexandru és nejének. 
- Muszkán Pál és társai eladták a Rahovei ucca 
86/a számu 142 []-öles telket 40.000. leiért Gart- 

nmnner Gézánénak. - Institutul de Credit si Pástrare 
al Comerciantilor Arad eladott a Rozer dülőben egy 

1176 [-öles telket 12.000 leiért Kocás János és ne- 
jének. - Ugyanaz ugyanott eladott egy 176 []-öles 
felket 12.000 leiért özv. Gorácz Jánosnénak. 
Bakó Mihály és neje eladták a Szentpál dülőbeli 1 
hold 1080 [-öles szántót 60.000 leiért Crucean Mi- 
hálynak. - Pátria S. A R. eladott egy 130 [-öles 

telket 162.500 leiért Fülöp Cornéliának. - Mihai 
JDada eladta a Libás dülőbeli 278 [-öles telkét 

10.000 leiért Licker György és nejének. - Duda 
Demeter eladta a Libás dülőbeli 278 [-öles telkét 

8000 leiért Sztankó András és nejének. - Bartos 
József és neje eladták a Trib. Axente ucca 1 számu 
házat 350.000 leiért Finster József és Jánosnak. 

HIRLAP 
Ujjásze irói rvezte a posta a birói 

szolgálatot. A PTT vezérigazgatósága közölte a 
nyilvánossággal, hogy a jövőben az ország 
egész területére felvesznek birósági kézbesitése- 
ket. Minden postahivatal felveszi a megfelelő 
boritékba csomagolt birói iratokat, sőt a na- 
gyobb postahivataloknál külön tisztviselő fog- 
ja azokat kezelni. 

= Március 1-ig meg kell kötlni a román- 
magyar fizetési egyezményt. A román-ma- 
gyar fizetési egyezmény tárgyában Takácsy, a 
Magyar Nemzeti Bank igazgatója befejezte bu- 
curestii tárgyalásait és szombaton visszatért 
Budapestre. A jelenleg érvényben levő egyez- 
mény március 1-ig még hatályban marad és ad- 
dig új megállapodás jön létre, főleg a Magyar- 
zéson zárolt 35 millió lei követelés tárgyá- 
an. 

= Telefongyárat épit Romániában a Mor- 

gan-csoport. A romániai Telefontársaságnál a 
napokban látogatást tett a Morgan-Standard 

konzorcium egyik londoni igazgatója és az ujabb 

befektetések lehetősége iránt érdeklődött. Való- 

színű, hogy az amerikai telefontröszt Romániá- 
ban telefon felszerelési cikkeket előállitó gyárat 
létesit. 
= A decemberi állatkivitel Decemberben 

Constantan át Görögországba és Palesztinába 
3929 szarvasmarhát, 1927 sertést, 1441 juhot és 
69.127 szárnyast exportáltak. Biharpüspökön át 
Németországba 178 szarvasmarha, 42 ló és 8931 
sertés ment ki. 

kézbesitési 
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= Uj mértékhitelesitési illeték. A Monitorul 
Oficiál január 20-án közölte az uj mértékhitele- 
sitési törvényt, amely az érvényben levőt azzal 
egésziti ki, hogy három éven át összesen 25 
millió lei külön illetéket szednek az időszaki hi- 
telesitéseknek a gáz, viz- és villamosmérőeszkö- 
zök után, továbbá a szesz- és hőmérők, mano- 
méter, wacuum-mérők hitelesítésénél. Az új ille- 
tékből beszedendő említett összegből a Mérték- 
és Nemesfém Igazgatóság számára külön palo- 
tát épitenek. 

Lelkes egyhangusággal a régi vazetőséget 
választották meg a Tornaegyesület élére 
Marta Alexandru dr. az egyesület diszelnöke - Az uj vezetőség névsora 

Vasárnap délelőtt tartotta meg az Aradi Torna 
Egyesület hatvanadik rendes évi közgyülését az 
egyesületi helyiség nagytermében. A közgyülés iránt 
hatalmas érdeklődés nyilvánult meg és már jóval a 
közgyülés megnyitása előtt zsufolásig megtelt a te- 
rem. A királyhimnusz elhangzása után Botis Aurel 
dr. elnök emelkedett szólásra és miután üdvözölte 
a megjelenteket megnyitotta a közgyülést. Az elnöki 
megnyitó után Matusik József a torna, Glück László 
a turisztikai, Vogl Miklós a labdarugó, Depold Fe- 
renc a tenisz, Martini Károly az evezés, Szabó Já- 
nos a sakk és Surányi Mihály a korcsolya szakosztá- 
lyok jelentéseit olvasták fel, amelyeket a közgyülés 

és pénztaári jelentést olvasta fel, majd Bodnár Jó- 
zsef sportigazgató vázolta az elmult hatvan év tör- 
ténetét. A sportigazgató érdekes adatfelsorolása után 

Steinitzer Pál dr., az egyesület egyetlen életbenlevő 

alapitó tagja szólalt fel és inditványozta, hogy Marta 
Alexandru dr., királyi tartományi helytartó díszelnök 
nek válasszák meg. A jelenlevők nagy lelkesedéssel 
fogadták az inditványt. 

Dr. Steinitzer Pál felszólalásában a következő- 
ket mondotta: 

- Nem akarok most kitérni egyesületünk 60 
éves multjára és csak hivatkozom arra, hogy egye- 

sületünk 30, 40 és 50 éves évfordulója alkalmából 
mindannyiszor kimeritően előadtam egyesületünk 
keletkezését és fejlődését. 
- Ma csak azt kivánom előadni, hogy az ATE 

ma elérte azt a célját, melynek megvalósitására mi 
évtizedeken át harcoltunk. A jelenlegi vezetés alatt 
egyesületünk célkitüzéseit nem csak a szorosan vett 

torna képviseli, hanem müködési körét kiterjesztette, 
társadalmi, müvelődési és szellemi érdekeire is. En- 

nek igazolására egyszerüen rámutatok egyesületünk 
9 szakosztályára és azoknak lelkes vezetőire. 

- Az idei jubileumi év kezdetén örömmel üd- 
vözlöm az ATE lelkes vezetőségét. Szívem egész me- 
legével üdvözlöm egyesületünk elnökét, aki egyesiti 
vezető elnök és Glück László állottak. Köszönetet 
magában mindazon tulajdonságokat, melyek egy 

nagy egyesület vezetéséhez szükséges. 

A következő felszólaló Hentschel István, egye- 

sületi alelnök volt, aki a tagok nevében köszönetét 
fejezte ki a vezetőségnek és javasolta, hogy ezt a 
vezetőséget válasszák meg a folyó évre. A gyülés az 

alelnök inditványát egyhanguan tudomásul vette és 
amikor az ujraválasztott vezetőség névsorát felol- 
vasta, a tagok percekig tartó tapssal adak kifeje- 
zést különösen Botis Aurel elnök, Szalai Géza ügy- 

szavazott a közgyülés Mitra I. Sándornak, aki nagy- 
arányu könyvadományozása révén lehetővé tette az 
egyesüleei könyvtár felállitását. Befejezés előtt 
Glück Lászlónak lelkes munkálkodása elismeréséül 
átnyujtottak egy ezüst babérkoszorut, Szalai Géza 

ügyvezető elnököt pedig egy diszes és több száz alá- 
irással ellátott emlékalbummal lepték meg. 

Az ujra megválasztott vezetőség névsora a kö- 
vetkező: ; 

Díszelnök: Marta Alexandru dr. királyi helytartó. 
Elnök: Botis Aurel dr. Társelnökök: Bejan Romu- 
lus dr., Cotioiu Romulus dr., Darányi János, Den- 

hoff Sándor, Domán Sá , Hack , Hents 
egyhangulag tudomásul vett, Glück Lajos a főtitkári ánde orán gdor ee dolb eneel István, Lakatos Aladár, Moga Romulus dr., Nagy 

László dr, Őrfi Gyula dr., Reisinger Ferenc ár., 
Sugár Jenő dr., Stauber János dr., Weisz Arnold 
dr., Zih József. Ügyvezető-elnök: Szalay Géza. Al. 

elnökök: Bugariu Valeriu dr, Baranyi Ferenc, 

Czeiler Jenő Eckseteine Béla dr., Hőnig Árpád, Kur- 
zer Károly dr., Manea Dumitru, Mitra I. Alexandru, 
Szigeti Oszkár, Steiner Jenő dr., Stern Péter, Stern 
Pál, Trinksz Rudolf, Weisz Pál dr. Főtitkár: Glück 

Lajos. Titkár: Bodnár József. Sportigazgató: Bod- 

nár Józeef. 

Szakosztályvezetők: Torna: Sztrzalka János. 
Labdarugás: Vogl Miklós. Evezés: Gallov Rudolf. 

Turisztika: Glück László. Sakk: Catana Victor. 
Tenisz: Depold Ferenc. Atlétika: Kiss Imre dr. 
Korcsolya: Beleznay István. Asztali tenisz: Bagdics 
Béla. Teke: Szabó János. 

Botis Aurel dr. az ATE elnöke táviratban hozta 
tudomására Marta Alexandru dr. királyi helytartó- 

nak a közgyűlés határozatát, amelynek ér elmében 
egyhangú lekesedéssel választották meg díszelnök- 

ké. A királyi helytartó a következő táviratban kö- 
szönte meg a közgyűlésnek iránta tanúsított bizal- 

mát: 
Botis dr. úrnak, ; 

Mélyen meghatódva az önök figyelmétől és a 
múlt kellemes emlékeinek felidézésétől, mélyen kö- 
szönöm az önök megtiszteltetését és kívánom az 
egyesületnek, úgy a tagoknak egyénenként, mint 
összességének, hogy hosszú és virágzó életet töltse- 

nek el a legteljesebb testi és szellemi épségben, hogy, 

legkevesebb, a tiszteletbeli elnök életkorát elérjék. 

AAC labdarugójátékosok figyelmébe! Az 
atlétikai klub labdarugószakosztálya felhívja a 
játékosokat, hogy ma délután fél 3 órakor jelen- 
jenek meg a sporttelepen. 
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-) CSAVARGÓ HALÁLA. Spitzer Sámuel er- 
zsébetvárosi, Carol uton levő is állójában holtan ia- 

Tanka József ötvenhét éves csavargót. Holt- 
t a temető halottaskamrájába szállitották Meg- 

dult a vizsgálat annak a megállapi ására, hogy 
okozta a csavargó halálát. 

(-) AZ IPARÖSSZHANG DALÁRDA AL- 
RCOS BÁLJA január 28-án este kilenc órakor lesz 

aá sörgyár helyiségeiben. A bál keretében szépség. 

verseny is lesz. A győztesek három értékes dijat 
kapnak. A zenét a Loris-féle zenekar szolgáltatja. 
Beléptidij személyenként 20 és 15 lei. 

GYÖGYSZERTARAK ÉJJELI SZOLGALATA: 

Kedden, janár 24-én a szolgálati beosztás a 
következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai uccában levő Blum- 
berg gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor 

Kovács gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu uccában levő 
Sárga gyógyszertár. 

AV. kerületben a Gen. Dragalina téren levő 
Csillag gyógyszertár. 
Aze V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Uj- 

kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éj- 
szakai szolgálatot tar:. 

Szerdán, január 25-én a szolgálati beosztás a 
következő: 

Az I. kerületben az Unirii téren levő Weisz 
gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August uton levő Löw 
gyógyszertár és a Petru Maior téren levő Meiszner 

gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovary téren levő Cristea 

gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Gen. Dragalina téren 

Craciun gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Ui- 

kisodán Panajoth Ernő gyógyezettára állandó éj- 

akai szolgálatot tar 

OZ 

MUSOR: 

KEDD, JANUAR 2 2.. 

APOLLÓ: Nincs ciőadás. 
ATLANIICG: Rejtelmes város (néme film) és 

Bizalmatlan bizalom (francia film). 

CAPITOL: A méreg (francia film). Matiné: 
A férfi sorsa a nő (angol film). 

RIVOLI: A nyugat leánya (német film). Ma 
tiné: A nyugat leánya (német film). 
SCALA: Olimpiász II. része (német fil m) Ma- 

tiné: Olimpiász II. része (német film). 

SZERDA, JANUÁR 25. 
APOLLÓ: Nincs előadás. 
ATLANTIC: Rejtelmes város (néme: film) és 

Bizalmatlan bizalom (francia film). 

CAPITOLE: A méreg (francia film). 
RIVOLI: A nyugat leánya (német film). 
SCALA: Olimpiász II. része (német film). 

uccában levő dr. 

levő 

Az olimpiász II. része 
a Scala moziban 

A Scala moziban az Olimpiászon készül film 
második részét vetitik. Mig az első rész a versenyek 

izgalmasságát domboritotta ki, addig a második 

rész a sport szépségét mutatja be. A második rész 
az ébredő természetről készült képsorozattal kez 
dődik. Látjuk az olimpiai falut, amint a felkelő nar 
aranyló sugaraiban fűrdik, ma d megjelennek az a- 

léták, akik kora reggel megkezdik az edzést. Hida- 
kon, erdők tisztásain és patakokon keresztül venul 
az utjuk és végül visszatérnek az olimpiai faluba, 
ahol eltünnek a fürdőben. Fürdés után figyelemme 

kisérhetjük a különböző versenyzők edzéseit, 
megkezdődik a küzdeleni Bevonulnak a sladionba a 

tornászok. akik csodálatos mutatványokkal igazoliák 
hogy a világ legjobbjai a tornában. Az emberi tes 
súlyát leküzdő könnyedséggel tornásznak a különbö- 
ző szereken. A tiztusa versenyszámai öldöklő küz- 
gelmel, a katonatisztek hatca az öttusa verse 

lovasok nehéz akadályversenyei pontosan visz- 
özik mindazt az erőt és szépséget, amelyet a 

i olimpiász résztvevői átélek. Külön fejezetet 
ez a műugrás és uszás, 

n látványosság. amely az 

met felejthetetlenné te- 

mi századunk ifjuságának 

ahol az ember, a viz a 
napfény különösen szép összhangzást je 

i stadion fölött szikrázó fénykupol la ny 

aa
6d
t 

eg
ao
ye
 

1 
h
A
e
 

63
84
6 

e
s
 

ea
6 

z
e
c
z
z
 

s
 

e 

AZ ERZSÉBETVÁROSI POLGÁRI KÖR 
KÖZGYŰLÉSE. Az Erzsébet 
lamint a kebelépen müködő dalárda és temetkezési 
segélyegylet vasárnap, január 

zenegy órakor tartja 

Kiefer- féle 

(-) A MAGYAR DALAÁRDA KÖZGYÜLEÉSE 
január 29-én, vasá 
a belvárosi Unirii-tér 2 
tánciskolában. 

() SIKKASZTÁS 
KÖZPONTNAL. Negreanu bucurestii felügyelő és 
Tataranu Gheorghe, a temesvári telefonközpont ke- 
reskedeimi osztályának főnöke ellenőrzést tartottak 
a jugosi nál és elvennyo ezer lejes 

ől teltek az ögyészségen 

ajánlatunk! 
SIFON és VAÁSZON GYARI MARADÉKOK 10 -kal a gyári áron 
INGPUPLIN-MARADEKOK 1.50-től 3 mélerig, 3096 engedménnyel 
SPORT-OKFORDOK 56 leiről 39 leire leszállítva 
100 darab VASZON fehér- és ágyneműnek, kisebb gyári hibákkal, 2ö% en. 

gedménnyel a gyári árak után 
Gyárakban visszamaradt 

garniturák, asztalnemüűek és egyes 
darabok jutányosan eladatn k! 

KÜLÖNLEGES AJANLAT EGYSZIÍNÜŐ VÁSZNAKBAN: 80 cm 
44 lei, 150 cm. széles 84 lei 

KANAVASZ ágyneműek 29 lei 

Príma DAMASZT ASZTALTERÍTÖK 140-160 cm, minden 
darabja 200 lei 

FROTTIR TöRÜLHKöÖZÖK 38 leitől 

FROTTIR FÖRDÖSZÖNYEGEK 130 leiről 96 leire leszállítva 

POHARTORLŐK 17 lei 

FEHÉRNEM BATISZT 22 lei 

MENVASSZONYI KELENGYÉK részére demaszt ok, vásznak és garnitú- 
rákkal külföldi minőségűi gyártmányokkal különösen el vagyun lá va 
és pedig HERM. POLLAOK 4 SÖHNE, TANNWALD, NORBEET 
LANGER és ERLANGEN BAMBERG 

Ezenkívül különösen ajánljuk 
. 

maradékainkat íés egyes darabokat 
3 méteres kuponok FÉRFI ÖLTÖNYÖKNEK 10-250 engedménnyel, 
Nől KABAT- és KÖSZTÜMSZÖVETEK, 140 em széles, 160, 198, 240 lei 
Nő RUHASZOVETEK: műgyapjú: 64, 70, 98 lei 

tiszta gyapjú, minden színben, 110, 140 lei 

gyapjú georgette, 140 em széles, 360 leiről 240 leire leszállítva 
MOSóÓ DELAIN 28 lei, Goldberger 36 lei 
NYAÁRI MARADÉKOK: 1-2 méterig 40%, engedmény, 2-8 méterig 300 

engedmény, 3 méteren felűl 25 engedmény 

üssönyszövet osztályunk különleges 
ajánlat a a : 

55 lel, 220 cm széles 76 lei, 300 em szé- 

széles 

színben, 

csipke-szövetek 150 cm széles 
les 105 lei 

Továbbá nagy választék svájci indanthren, valamint klöppel és tüll füg- 
gönyszövetek és papla. nokban 

AZ összES TÉLI AROK MÉLYEN LESZALLÍTTATTAK Az egyes 
cikkek eladása csak míg a készlet tart. Mennyiség-eladása fenntartva. 
Figyelje 12 kirakatunkban az árakat. 

MeREM KIVAÁGNI, MEGÖRIZNI, CSAK EGYSZER JELENIK MEG! 

U 
KOCH JÖZSEF T Temesvár, I. Piata Unirii 3. 

egeatyezgenl kaea ea 
( e 

tvárosi Polgári Kör, va- 

leg ötvenhat esztendős és ebből harmincegy 
29-én délelő t félti- töt városi szolgálatban és pediz 

meg évi rendes koz lé a a köztisztasági hivatalban, : / 
vendéglőben. 

Szabó István a legnépszerübb városi 
egyike, mert a közönséggel szemben min 
zékenyen és szivélyegen bánt, s 
pedig feljebbvalóinak megelégedésé 
lelkiismeretesen és szorgalommal vér 

e HAZASSÁGOK. Az any 

rnap délelőtt féltizenegykor lesz 
2 szám alatt levő Valkay-fele 

A LUGOSI TELEFON- 

Emilia, Sfetcu Trandafi 
Magyar Mihály és Hilling 

és Puiu Chiva, Geiringer 
BPetru és Jichi Persida, 

kovics Blanka. Müller F 
Szente József borbély és 
és Hozália M: 
Kataliz 

kihallgatni, mert ismeretlen helyre 

Szabó Tetván vár 
tisztviselő február elsején nyugalomba vonul. 

irodában és három évig az anyakönyvi h atal 
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Strassburg. 22.15: Zenekari hangverseny. 23: Zon- Milánó. 20.20: Lemezek. 23.15: Zongorajáték. 24.15: 

gorajáték. 23.30: Mandolin-gitár és harmonika Tánczene. , 

Rá 1 együttes zenéje. Sirassburg. 20.30: Zenekari hangverseny 21.30: 

Varsó. 20: Zenekari hangverseny. 22: Operaelő- Spanyol dalok. 22.15: Indulók. 22.30: Zenekari 

adás. ! hangverseny. ; 

KEDD, JANUAR 27. Varsó. 20.40: Könnyü- és tánczene. 22: Chopin- 

Bucuresti. 8.30: Ritmikus torna, orvosi tanácsok, SZERDA., JANUÁR 25. müvek 28: Tánelemezek. 

Hanglemezek, háztartási tanácsok. 12: Hangjáték. 
12.30: Közvetités Galatiból. 13: Időjelzés, időjá- 
rásjelentés, kulturális hirek, sport. 13.10: Déli 
hangverseny. 14.10: Hirek. 14.30: Grigoras Di- 
nicu zenekara. 15.10: Közlemények. 18: Időjeizés, 
időjárásjelentés. 18.02: Technikai posta. 18.17: 

Bucuresti, 6.45: Ritmikus torna, orvosi tanácsok, 
hanglemezek, háztartási tanácsok. 12: Hangleme- 

zek. 13: Időjelzés, kulturális hirek, sport. 13.10.: 

Déli hangverseny. 14.10: Hirek. 14.30: A hang- 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazok, akik felejthetetlen fele- 

ségem, a jó édesanya, nagyanya és ro- 

Tlonel Cristea eznekara. 19: Tudományos kró- verseny folytatása. 15.10: Közlemények 18: Idő- kon, 
nika. 19.15: Alexandru Grozutá énekel, Miticg jelzés, időjárásjelentés. 18.02: Beheinik Jánosné 
Ciuciu cimbalmozik és Traian Láscut klarinéto- zenekar. 19: Arax Savagian és Mihail Stirbei yit vó 

zik. 20.05: Az egyesülés napja. előadás. 20.20: énekel, Th. Lupu gordonkázik és Joseph Prunner lhalál sa et v 

Közvetités Galatiból. 21.05: Szalonzenekar. 22: zongorázik. 20: Müvészeti krónika. 20.15: Szalon- elhalaozasa alkalava 
gasztaló szavaikkal felkerestek, drága 

Hirek. sport. 22.15: A hangverseny folytatása. zenkara. 20.50: Iacob Simian előadása. 21.05: lott gartó ; unka útjára elkísérték, vi- 
23: Hirek 283.15: Hanglemezek. 283.45: Hirek Smaranda Atanasof és Madeleine Cantacuzino elhuny. emléké- 
külföldre francia és angol nyelven. énekel. 21.35: Todoreseti kvartet. 2 Hirek, Dek kegyelettel adóztak, ezzel nagy faj 

Budapest I. 7.45: Torna. hirek. hanolemezelk TItána sport. 22 15: Rádió-kabaré. 28: Hirek. 28.15: dalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogad- 
étrend. közlemények 11: Hirek. 11.20: Francia- Titi Vránceanu zenekara. 23.45: Hirek külföldre ják ezúton hálás köszönetünket. 

ország délnyugati tengerpartja. Felolvasás. 11.45: 

Az uj kaladpivat. Felolvasás. 1.10: Dénes 

francia és angol nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. Utána 

Nem mulaszthatjuk el hálánkat ki- 
fejezni a CER „Lyra" dalegylet ének- és 

és cigányzenekara. 1.30: Hirek: 2.20: Időjeizés, 
időjárásjelentés. 2.30: Hanglemezek. 3.35: Hirek. 
4: Élelmiszerárak. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 

5.45: Hirek. 6: Pálffy János gróf lovasrohamai. 

Előadás. 6.30: Haják Károly hegedül. 7: Babay 

József elbeszélése: Madonna. 7.30: Szalonzenekar. 
8.05: Hirek. 8.30: Ponchielli: Gioconda cimü ope- 

zenekarának, valamint a Rézsfűzér-egy- 
letnek a temetésen való testületi meg- 
jelenésükért. 

Temesvár, 1939. január hó 23. 

A gyászoló család 

étrend, közlemények. 11: Hirek. 11.15: H 

találták ki az emberek a sít. Előadás. 1145: Gyer- 
mektorna - gyermekneveléss Felolvasás. 1.10: 
Christán Lili és Szirmai Reginald énekel. 1.30.: 

Hirek 2.20: Időjelzés, időjárásjelen és. 2.30: 
Hanglemezek. 3.35: Hirek. 4: Élelmiszerá 

5.15: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: A mandu 
rájának közvetitése. 9.25: Hirek. 10.15: Hirek, Előadás. 6.30: Gergely László zongorázik. 
időjárásjelen és. 11.20: Hírek német és olasz Bodrics Béla és cigányzenekara. 8.05: Hirek 
nyelven. 12.05: Hirek angol és francia nyelven. 8.30: Aranyvirág. Dailjáték három felvonásban Köszömeínyilvánitás 
12.15: Pertis Pali és cigányzenekara. 1.05: Hirek. 10.40: Hirek. 11: Miletin Géza jazz-hármasaa Mindazok, akik 

Budapest I 6.30: Mezőgazdasági félóra. 7.30.: 

Francia nyelvoktatás. 8.10: Szalonzenekar. 9: 

Sörke Jóska. Felolvasás. 9.35: Hanglemezek. 10: 

Hirek. 

Bécs. 19.20: Alpesi népdalok és táncok. 22: Bécsi 
szinházakból, riport. 23.35: Könnyü- és tánczene. 

Belgrád. 19: Dalok. 19.30: Lemezek. 21: Hangver- 

seny. 21.30: Zenekari hangverseny. 

Milánó. 20.20: Lemezek, 22: Verdi: Otello cimü ope- 

rájának előadása. 

11.30: Hirek német és olasz nyelven. 11 40: Ope- 

raházi zenekar. 12: Hirek angol és francia nyel- 

ven. 1.05: Hirek. 

Buddapest II. 7: Bodrics Béla és cigányzenekara. 7.30 
Olasz nyelvoktatás. 8.05: Angol tánclemezek. 9: 

Az örökifju karikatura 9.30: Szalonzenekar. 10: 
Hirek. 11.05: Időjárásjelentés. 

Bécs. 20: Zongorajáték. 21.10: A filharmónikusok 

hangversenye. 23.30: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 19.15: Lemezek. 23.15: Ének. 

. 
GaUsa= Anpap 
nyug. postaigazgató 

elhalálozásával bennünket ért nagy 
gyászunkban részvétükkel fájdalmunkat 
ényhíteni igyekeztek és szeretett halot- 
tunkat utolsó útjára elkísérték, fogad- 
ják ezúton hálás köszönetünket. 

Temesvár, 1939. január hó 23. 

A gyászoló Gruber-család 
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Az este 6 óráig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 

Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: állástkereség, elvesztett tárgyak, eltűnt személyek, fürdő s 

gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés nem közölhető. Házasság szavankint öt lei. minden más rovatban szavankint kettő lei 

Legkisebb apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre ftize tendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala. Piata 

I. e Eraátianu 3. II. kerület. Tamás-rafik. Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett). Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. 

E kerület: Heltenbein-trafik. Piata Lahovari IV. kerület: March-trafik,. Piatakütt. - Nógrády-trafik, (Tivoli mellett) - Olariu-trafik, Piata Dragalina 6. Tele. 

fon 45-06 Vittek-trafik. Bul. Carol 54, - Galgóczy-trafik. Strada Bratianu 15/a. Telete -13 
uma z 

Bőrönd szép nagy, jó erős, megvételre ] 
renrzzasro egezez poriraoz " kerestetik. Timis-nyomda 1 Piata z zen egy se 

Altlásihkeres Ad i Bratianu 3. e Fáiiüdlönfél 

Ebédlő asztal eladó. Megtekinthető 

Zsúrokra, nagy vacsorákra a legfi- Ottomán szép széles. jó állapotban lé- csak délelőtt I. Str. Olimp 138. 697 Elveczett a Scala moziban szombaton 

nomabb ételek készítését vállalom vő megvételre kerestetik. Címeket ! est 9 órai előadáson egy npénz- 

Nagy gyakorlattal rendelkezem. Ko- rem a kiadóba leadni. 367 piadó 40 éve fennálló, jólmenő korcs- tárca pénzzel és két feladó vevénnyel, 

vács Zsuzsa IIT, Str Diaconul Co- Veszelk mélyített ezüst tésztás tálat. ma, a ház is. Érdeklődni I. Bulev. I. kérném a megtalálót 150 lei vissza- 
resi. 24. 593 hozzávaló sosierrel. Címeket súly és G. Duca Mairovitz-ház, Luther Sörö- i tartásával a March-trafikba leadni. 

árnrmegjelöléssel a kiadóba kérem le- 76. 614 (Piata Küttl) 613 
takarítást vállal adni. 604 

szorgalmas fiatalasszony. Cím a kiadó- ... 

48 : z 
Loeltár után mélyen leszál : 

itott árakon vásároinat 1039 EVI LIPCSEl TAVASZ! VASAR / a 

........ WEISZ VILMOS 

Hónapos szobák Lei 1.300 ért Splen- cipőüzletében z 
did szállodában. 28566 rgaEsva", szt cyörgy térj Kezdete: március B. 60. utazási 

Bútorozott szoba folyóvízzel, fürdő- memm : stem Minden jelv lágositást megad" 

szoba használattal az erzsébetvárosi / z 2 kedvezmény 

villanegyedben március 1-től kiadó. Butor, porcellán LEPZ GER MESSAMT az összes német 

Cím a kiadóban. 581 és üvegáru 
* 

: 

Kiadó családi ház 2 szoba és mellék- L.Schmi dt Schust LEIPZIG Németország vasuti vonalakon 

helyiségekből álló, havi 600 lelért L. CMmIdi n. sSchuster 

azonnalra. II. Str. Láutari No. 6. Bő- cégnél Temesvár I., Lonovics u. 8. sz. es 
vebbet I. Piata Luther 1. 2-3 óra .. 

között. 609 Angerbauer Jenő tib. képviselő, Timissara, !I. Strada ! 
szemben) és III. Str. Coroana de a 2 Teleton: 25-236 

Kiadó kettő, esetleg háromszobás mo- Otel 11. en. Praporgescu 2. -Tele en : . 

dern lakás május 1-re. IV. Bulev. Ga- ges z ; 

rol 16. 612 : 


